

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.495 / Jueves 27 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El jefe del Estado inaugura la línea electrificada Madrid-El Escorial-Cercedilla

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron casi todo el Gobierno y numerosas personalidades

Madrid.— El Caudillo ha inaugurado esta mañana, a las diez y media la línea férrea electrificada Madrid-El Escorial-Cercedilla. Al acto asistieron los ministros del Ejército, secretario general del Movimiento, Obras Públicas, Industria y Comercio, Marina, Trabajo, Gobernación y Educación Nacional; los subsecretarios de la Presidencia, Trabajo, Industria y Obras Públicas; directores generales de Trabajo, jurisdicción de Trabajo y Ferrocarriles; director general, presidente del Consejo de administración y Consejo de la RENFE en pleno, teniente general Borbón en funciones de capitán general; vicesecretarios de Educación Popular y de Servicios; jefe y secretario nacionales del Sindicato del Transporte, los generales Davila, García Valiño, Barroso, García Pruneda, Huguet y Alonso Vega; delegado para la ordenación del Trans-

porte; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, director del "Metro" y otras personalidades. La puerta de la estación del Norte de Madrid estaba engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, así como también la marquesina y la entrada al salón de autoridades. A las diez y media llegó el Caudillo acompañado del ministro de Obras Públicas, de los jefes de sus Casas militar y civil y del director general de la RENFE. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera, banda y música y una centuria de trabajo de obreros de la RENFE. El Caudillo, acompañado del teniente general Borbón, revistió las fuerzas que le rindieron honores. A continuación, Su Excelencia subió al tren en el que se iba a efectuar

(Pasa a quinta página)

Devoción del Caudillo a la Virgen de Africa

Regulará un manto a la imagen asociándose al homenaje proyectado por un periódico de Tetuán

Tetuán.—El director del diario "Marruecos" don José Simón Valdivieso, ha recibido una carta del jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado, que dice textualmente: "Su excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha acogido con la mayor emoción y simpatía la idea sugerida en el editorial del periódico "Marruecos" del día 13 del actual, de ofrendar un manto a Nuestra Señora de Africa, patrona de Ceuta, ante cuya milagrosa imagen oró el Caudillo en 5 de Agostito de 1936, al levar anclas los cinco barcos que, providencialmente, atravesaron el estrecho. Su Excelencia se asocia vivamente a tan feliz iniciativa, y queriendo demostrar su gratitud y devoción a la Virgen de Africa, que en momentos tan difíciles depuso su protección a las primeras fuerzas que salieron de Marruecos para la península, me encarga le comunique su propósito de regalar a la Sagrada imagen un manto, sin perjuicio del que por suscripción le sea ofrecido en reconocimiento a su patrocinio en aquella fecha gloriosa entre tantas de nuestra Cruzada. Para ello, agradeceré tenga la bondad de enviar un diseño del manto para su inmediata confección".

GANANCIAS DE TERRENO ALEMANAS al N. O. de Yassi y al S. O. de Lutz

Han cesado los duros ataques soviéticos en Sebastopol

Fracasa un ataque ruso de gran envergadura en el bajo Dniester

Gran Cuartel general del Führer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector de Sebastopol y a consecuencia de las elevadas bajas experimentadas últimamente, el enemigo se limitó a efectuar una serie de ataques locales, que fueron todos rechazados.

En el bajo Dniester, los bolcheviques iniciaron un ataque de gran envergadura; en dura batalla y eficazmente apoyadas por la Luftwaffe, nuestras fuerzas alcanzaron un éxito defensivo completo. Varias brechas locales fueron taponadas o reducidas en energicos contraataques. El adversario perdió un número considerable de tanques. Se distinguió especialmente en estos combates, la 257 división de infantería mandada por el teniente general barón von Mauchenheim. En un ataque por sorpresa, efectuado al Noroeste de Yassi, las tropas germanorumanas realizaron un avance e infligieron elevadas pérdidas en hombres y en material al enemigo. Los bolcheviques perdieron 22 tanques, 70 cañones y más de 1.600 prisioneros. Las tropas húngaras han anulado varios contraataques enemigos entre los Cárpatos y el alto Dniester, y ganado terreno al Suroeste de Lutz.

Noroeste de Yassi, el enemigo fué rechazado hasta sus posiciones de partida, gracias a un contraataque de nuestras tropas.

Cortes Españolas

Ha quedado informado el plan nacional de combustibles y lubricantes, —Nuevos proyectos de ley

Madrid.— La Comisión de Industria y Comercio, cuyas deliberaciones adelantamos ayer, permaneció reunida hasta hora avanzada de la noche estudiando el plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes con primeras materias nacionales.

Tras la intervención del señor presidente de la Comisión, don Juan Antonio Suñer, de que dimos cuenta, el señor secretario de la misma, don Ignacio Muñoz Rojas, dió lectura del informe emitido por la ponencia, comenzando seguidamente su discusión. En ésta, que fué laboriosa, intervinieron los señores Fernández Laredo, Suárez Inclán, Maso, Mateu, Lucio-Villegas, Abollado, Torra-Serrano, García Sifleriz, Cañacho, García Vinuesa Alarcón, Zaragoza y Rein, que solicitaron determinadas aclaraciones y formularon propuestas que fueron atendidas para la redacción definitiva de la ponencia.

Contestadas estas intervenciones con un nuevo discurso del señor presidente y otras manifestaciones de los ponentes señores Granjell y Latorre, se puso a votación el informe de la ponencia, que fué aprobado con ligeras modificaciones que en nada alteran la finalidad ni los puntos esenciales del proyecto. En la sesión, que constituyó un verdadero ejemplo de laboriosidad y com-

(Continúa en quinta página)

Parece que Estados Unidos romperán sus relaciones con Finlandia

Así dice el corresponsal del "Daily Mail" en Washington

Hull ni rechaza ni confirma la noticia

Londres.—Parece confirmarse hoy que los Estados Unidos están a punto de romper las relaciones con Finlandia —telegrafía el corresponsal en Washington del "Daily Mail". Cordell Hull no ha afirmado ni negado las informaciones que, procedentes de Londres y Estocolmo, dicen que el Gobierno norteamericano ha cursado una nota al de Finlandia relacionada con esta cuestión.—Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest.—El comunicado de guerra rumano del 25 de Abril dice: Ha sido rechazado un ataque soviético, apoyado por carros blindados, en la cabeza de puente de Sebastopol. El enemigo perdió 27 tanques.

En el bajo Dniester, el adversario, después de un intenso tiro artillero preparatorio y apoyado por numerosos aviones, ha pasado al ataque en un amplio frente. Se libran encarnizados combates al Sur de Tighina.

En Besarabia central no ha habido acontecimientos de importancia. Al

HA DIMITIDO EL GOBIERNO DE VENIZELAS

El Cairo.— El Gobierno griego de Sofocles Venizelos ha dimitido esta tarde. Papandreu, dirigente del partido social-demócrata, ha sido encargado de constituir nuevo Gabinete. Desde esta tarde es presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros. Llegó de Grecia el 15 de Abril. Mientras se constituye el nuevo Gobierno, los directores generales de los demás Ministerios trabajarán interinamente como ministros.—Efe.

Filial homenaje de amor de Chile a la Madre España

"En el alma de los chilenos alienta el recto espíritu nobiliario de la raza"

Solemne conmemoración de la firma del tratado de Independencia de Chile

Santiago de Chile.— En el salón de conferencias del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha celebrado la Academia de la Historia chilena una solemne velada para conmemorar el centenario del tratado hispano-chileno que reconoció la independencia de Chile. Asistieron al acto el Nuncio apostólico, el embajador de España, los embajadores del Brasil, Ecuador y Panamá, los ministros de las Repúblicas hispanoamericanas, el ex-presidente de la República Alessandri, senadores, diputados, todos los académicos y numeroso público. Presidió el ministro de Relaciones Exteriores de Chile, Fernández.

Abrió el acto el presidente de la Academia y ex-ministro, Miguel Cruzaga, quien explicó brevemente el motivo del acto y declaró que Chile, orgulloso de su origen hispánico, ha-

cia votos por la eterna prosperidad de la Madre Patria.

Pronunció después una documentada conferencia histórica el académico Alfonso Bulnes, nieto del general Bulnes, que era presidente de Chile cuando se firmó el tratado que se conmemora. Eligió la visión política de González Bravo, que firmó el tratado, y puso de relieve que los hispanoamericanos hacían honor a la cultura mediterránea y proclamaban su latinidad. Exaltó líricamente la figura de Pedro de Valdivia, a quien ofreció como modelo racial a todos los chilenos.

Habló después el ministro de Relaciones Exteriores, Fernández, como representante del Gobierno. "Me cabe hoy el honor —dijo— de traer la palabra del Gobierno a este acto y de expresar, en representación suya, que Chile concede el tratado que se conmemora hoy todo su transcendente significado histórico y que reafirma en esta propicia ocasión su cordial afecto hacia la Madre Patria. En todo el curso de su historia, Chile se ha mostrado orgulloso de la herencia de sangre, cultura y honor que recibiera de España. Nuestras bibliotecas guardan como un tesoro los clásicos de su literatura y seame permitido recordar que la primera edición suramericana del Quijote fué impresa en Valparaíso en el año 1863. El Fuero Juzgo, las siete partidas y las leyes de Indias ayudaron a nuestra legislación positiva. "Nuestro arte ha conservado las características esenciales que inspi-

(Concluye en quinta página)

Colonia y Brunswick han sido atacadas por aviones anglosajones

También fueron bombardeados aeródromos de Bélgica

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia: "29 bombarderos —no 30 como se anunció en un principio— han sido perdidos por la R.A.F., en las incursiones de la noche pasada.

El presidente de la Asamblea nacional de Portugal, en España

Madrid.— Para participar en la Semana jurídica portuguesa, organizada por la Universidad de Santiago de Compostela, ha llegado a España el profesor Alberto dos Reis, presidente de la Asamblea nacional portuguesa, acompañado de otros cuatro catedráticos de la Universidad de Coimbra.

El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, le ha enviado un expreso mensaje de salutación, al que el señor Alberto dos Reis ha contestado con el siguiente telegrama:

"En nombre Asamblea nacional y en el mio propio y de mis colegas misión portuguesa, envío a Vuestro Excelencia cariñosos saludos, seguro de que se desenvolverá cada vez más el espíritu de comprensión e inteligencia entre España y Portugal. Afectuosos cumplimientos. Muy agradecido.—José Alberto dos Reis".

Cazas-bombarderos Thunderbolt atacaron dos aeródromos del Oeste de Bélgica y un tercero próximo a Ypres. Todos estos aparatos han regresado.

Un grupo de aviones Mustang, en misión de escolta de bombarderos, destruyeron al Suroeste de Alemania 17 aparatos alemanes que se encontraban en tierra, averiaron a muchos más, derribaron un Dornier 17 y ametrallaron a dos locomotoras, una estación ferroviaria y un globo cautivo. No regresaron dos de estos aviones".

BOMBARDEO DE COLO-NIA

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aviones del servicio de bombardeo arrojan anoche minas en aguas enmigas.

Aparatos Mosquito bombardearon Colonia. Todos nuestros aviones han regresado".—Efe.

ALARMA AEREA EN LA REGION LONDINENSE

Londres.—Se ha dado la alarma aérea durante las primeras horas de esta mañana en la región londinense. La alarma fué de corta duración.

BOMBARDEO DE BRUNSWICK

Londres.—Entre 250 y 500 bombarderos norteamericanos han atacado esta mañana la ciudad de Brunswick, según se anuncia oficialmente. La escolta de cazas —muy poderosa— la integraban aparatos estadounidenses y británicos.—Efe.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, despachó en el día de ayer con el secretario provincial de Ganadería y Comisario de Policía.

VISITAS

Asimismo recibió en el despacho oficial de la Casa del Cordón las siguientes visitas:

Comisión de fabricantes resineros, secretario del Ayuntamiento de Grisaleña, comisión del Ayuntamiento de Pera Ido Arlanza, doña Valentina Varga, jefe local y tesorero de Los Barrios de Bureba, camaradas Manuel Fernández y Eusebio Reyes, juez municipal de Mazuelos de Muño, señorita Angeles Ausín, alcalde, jefe local y comisión de Arandilla, don Salvador Hernando, don Victor Soto, alcalde de Cabezón de la Sierra, don Cristino Herrera, jefe local y secretario de Cameno, doña María García, jefe local de Celada del Camino y jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Philips Radio

Ultimo modelo - Pesetas 1.548,00

BATTANER

Moneda, 14 - BURGOS



Pregón de la falange

Falanges Juveniles de Franco

SECCION FEMENINA Centuria "Santa Gadea"

Se recuerda a las Flechas de esta Centuria, encuadradas en los equipos de Baloncesto, que el entrenamiento tendrá lugar hoy jueves, día 27, a las tres y media en el Velódromo de la Quinta.

Cursillo para Cadetes Sanitarios

Con objeto de formar cadetes sanitarios para proveer las estaciones preventoriales y elioterápicas, se convoca a un cursillo entre los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco y al SEU. Estos cadetes percibirán una gratificación de 250 pesetas durante los turnos de permanencia en dichas instituciones.

Las materias a cursar serán las siguientes:

Socorros de urgencia, educación física, organización y funcionamiento de las Estaciones Preventoriales, instrucción premilitar y formación política.

El curso se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Los camaradas seleccionados por su mejor puntuación harán un curso de carácter nacional tan pronto lo permitan las circunstancias (exámenes de fin de curso etc) y serán los encargados este año y en los años su-

cesivos de nuestras instituciones sanitarias.

Los camaradas que quieran tomar parte en estos cursillos se presentarán en el departamento de Sanidad cualquier día laborable desde el día de la fecha hasta el 1 de Mayo, de 12 a 1 de la mañana.

Información sindical CINE GRATIS

Mañana viernes, a las once menos cuarto de la noche, tendrá lugar en el Coliseo Castilla una función de cine que la Obra sindical de Educación y Descanso dedica a sus afiliados y productores de la C. N. S.

Las entradas- invitación podrán recogerse a partir de hoy jueves, en el Hogar del Productor, Vitoria 22 y 24, previa presentación de la tarjeta de espectáculos correspondiente al presente mes.

¡TRABAJADOR!

Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demorase la constitución de una nueva familia.

Informe de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Se recuerda a todos los industriales panaderos, tiendas de ultramarinos y colectividades, la obligación que tienen de presentar en estas Oficinas, Negociado de Estadística, el Apéndice número 1 al Padrón de Clientes del tercer ciclo, de las altas y bajas habidas desde la presentación del Censo. Este plazo finalizará el día 30 de los corrientes.

Asimismo se recuerda a las colectividades que hasta la fecha no lo hayan efectuado, la obligación que tienen de presentar el Censo correspondiente al tercer ciclo de las cartillas individuales inscritas en el Establecimiento colectivo ya que de no hacerlo así no se les hará asignación alguna para el mes de Mayo.

REPARTO DE CARBÓN VEGETAL

A partir de hoy jueves, dará comienzo un reparto de carbón vegetal para los poseedores de cartillas de racionamiento de primera, segunda y tercera categoría, e infantil, a razón de diez kilos por cartilla y al precio de 0'60 pesetas kilo, contra corte de cupón número 112, en las carbonerías que a continuación se detallan:

Crescencio Masa, Barrio Gimeno 7; Castilla S. A., Carretera Arcos, 5; Vidal Vargas, Salas 6; Nicasio Cuñado, Matadero 5; Santiago Ruiz, Llana de Afuera 9; Andrés Pradera, Calera 27; Francisco Temiño, Puebla 30; Benito Lozano, Fernán González 26; Viuda de L. Garcia, Tenerías 11; Basilio Giménez, Carmen 3; Gaudencia Arlanzon, Santa Clara 22; Eusebio Ortega, Villalón 39; Cecilia Miguel Ojeda, Nuño Rasura 10; Pablo Puras, Camino de la Plata; Aurelio Dueñas, San Pablo 19; Catalina Miñón, Santa Clara 33; Felipe Santiago, Burgense 5; Claudio Pérez, Santa Agueda 11; Feliciano Ibañez, Fernán González 39; Victoriano López, San Cosme 23; Piedad

Herrera, San Juan 35; Teófilo Marmolar, San Juan 45.

Este racionamiento finalizará el miércoles día 10 del próximo Mayo. Nota importante: Se pone en conocimiento del público en general que para retirar el cupo de carbón vegetal correspondiente, tendrán que presentar la cartilla de racionamiento al industrial carbonero, para que éste corte de la misma el cupón que corresponde.

El importe de cada ración de diez kilos, de carbón vegetal, es de seis pesetas.

Los industriales distribuidores no se harán cargo de los cupones que les presenten ya cortados, los cuales se considerarán como nulos, haciéndose responsables del incumplimiento de esta orden.

La liquidación de cupones la realizarán los industriales carboneros el jueves día 11 de Mayo, en el Sindicato provincial del Combustible (Plaza de Castilla número 1, segundo).

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos

AVISO IMPORTANTE

Rifa de una magnífica pareja de bueyes, que en beneficio de los agricultores, sorteará la Hermanidad de Labradores y Ganaderos de Burgos el día de su Santo Patrón San Isidro Labrador.

Las papeletas para dicha rifa están a disposición de los agricultores y productores en los sitios que se indican a continuación:

Hermanidad de Labradores, Plaza Castilla 1 3.º; S. N. T. Espoñón número 1; Servicio Agronómico de la Provincia, H. Alcázar número 4; Compañía Agrícola, Avenida del Generalísimo 7; don Pascual Moliner (Comercio), Plaza Mayor 59; Casa Gregorio, calle de la Merced número 4; Casa Ajuria, calle de Benito Gutiérrez número 1; Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS de la Hermanidad de la Ciudad y el Campo.

Compañía Española de Seguros

Todo los ramos

Solicita Representante General para Burgos y su provincia. Dirigirse: Apartado 89. BURGOS

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
del Hospital de Barrantes y de la Cruz Roja
LAIN CALVO 13. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 1 a 5
Vitoria, 9, 2.º - Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón. - RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º - Tlfno 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Español y Ruiz, 18, primerb, centro
Teléfono. 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1535

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 1432.

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9
cuarto, centro. - Burgos

Clínica Quirúrgica "SAN ANTONINO"
Servicio Médico Permanente
San Pedro Cardena, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
Especialidad: APARATO URINARIO
Director: Dr. E. RENELO RUIZ
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º 19.
Teléfono 1414 De 12 a 3

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.º - Teléfono 2237

Sanatorio DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33. - Teléfono 2323

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tras. 8.ª Izda.

José Garazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar 2.ª 8
Teléfono, 1597

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de once a dos
San Juan 48 y 50. 1.º - Teléf. 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20. 1.º dcha. Teléfono 1797

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Tlno. 1535

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta: De 10 a 2 y de 4 a 5 - Vitoria 19. 1.º - Teléfono 166

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10. 1.º izquierda. - BURGOS

J. Villanueva Palayo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Generalísimo Franco, 21, principal
Teléfono 2523

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. - Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 19. 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7.
Teléfono 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19. 1.º izquierda
Consulta diaria

J. J. PERALTA
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Salas de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, n.º 7, 3.º izquierda

MANUEL ALONSO ALONSO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Rayos X y análisis
Vitoria, 28 - BURGOS

Notas militares

QUINQUENIOS

Se concede de 3.000 pesetas al capitán don Antonio Martínez Montaña número 11; de 1.500 al capitán provisional don Nicanor Asenjo Caballero, disponible en la sexta región, y de 500 al teniente don Luis Merino Mgido, del regimiento de cazadores España.

RETIROS

Pasa a situación de retirado, por haber cumplido la edad reglamentaria, el brigada paradista don Aniceto Berceo Gómez, del sexto depósito de sementales.

ANUNCIOS OFICIALES

SERVICIO DE ECONOMATOS MILITARES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

DELEGACION DE BURGOS
Se advierte a todos los beneficiarios de este servicio que el suministro de viveres intervenidos correspondiente al mes de Abril termina el día 28 del actual.
Burgos 25 de Abril de 1944.
El Comandante delegado

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque y sus depósitos de Bilbao, Logroño, Pamplona y Santander, para sus atenciones, la adquisición por gestión directa de paja empacada, leña, levadura, carbón vegetal, antracita, hulla y sal, se invita a la presentación de ofertas hasta las horas del día 11 de Mayo próximo.

En el tablón de anuncios del Establecimiento se indican cantidades y condiciones.

El Teniente Coronel Director, Angel Goicoechea Arce.

Subasta

Se hace pública en Hortigüela (Burgos), el día 21 de Mayo, a las 14 horas, en la Casa Ayuntamiento, de un molino, dos paradas limpia, huerta seis fanegas sembradura todo regado con árboles frutales, una casa panadería, mil chopos maderables, márgenes canal abundantes aguas río Arlanza, término Brazo, carretera, Lerma, dos kilómetros pueblo y cuatro estación ferrocarril, en 70.000 pesetas.

SERVICIO DE ECONOMATOS MILITARES DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

DELEGACION DE BURGOS
Se advierte a todos los beneficiarios de este servicio que el suministro de viveres intervenidos correspondiente al mes de Abril termina el día 28 del actual.
Burgos 25 de Abril de 1944.
El Comandante delegado

Subasta de una casa en La Ventilla

Procedente de la testamentaria de don Bonifacio Renuncio, se venderá en pública subasta que tendrá lugar en Villayuda el domingo, día siete de Mayo, a las seis de la tarde, la casa sita en dicho pueblo, carretera de Burgos a Logroño, con todas sus dependencias de cuadras, cocheras y patios, muy importante para cualquier industria.

Informes hasta dicho día de la subasta, el testamento Anastasio Santos, Llana de Adentro núm. 2, Casa de Comidas.

Importante mercado

Se pone en conocimiento del público, que con la autorización de la Autoridad competente, se celebrará todos los jueves de cada semana el acreditado mercado de toda clase de ganados, desde el 4 de Mayo al 5 de Octubre, del corriente año.
Todos los mercaderes vendrán provistos de la Guía de procedencia y Sanidad.
Quintana del Puente 7 Abril 1944

Estados Unidos e Inglaterra no hallan satisfactoria la respuesta de Suecia respecto a las exportaciones del Reich

En los medios de Washington se cree que Norteamérica pedirá a Suecia examine de nuevo la cuestión

Washington.—Comentando la declaración de Cordell Hull de que los Estados Unidos no encuentran satisfactoria la respuesta sueca respecto a las exportaciones a Alemania, en los medios competentes de que esta capital se cree, que Estados Unidos pedirán a Suecia un nuevo estudio de la cuestión. Se añade que si la nación sueca no

Guion Sentido revolucionario en el problema social

TRES ministros, en genuina expresión de su representación jerárquica, en la plenitud funcional de su misión rectora, presidieron el pasado martes una solemne y trascendente y simpática de imponer a unos obreros ferroviarios la Medalla del Trabajo, premio que otorga el Estado a cuantos, en el proceso creador de una vida fecunda, hicieron ofrenda de sus entusiasmos y sus energías en beneficio de la economía nacional, en beneficio de la producción, que, en definitiva no es ni más ni menos que el mejor servicio de la Patria. Y este acto, de por sí lleno de ejemplaridad, desbordante de elocuencia y de alcance moral y político, es la quintaesencia, además, del calor, del cariño con que el régimen vela por el productor, aspirando a conseguir para la comunidad nacional un grado de prosperidad y resurgimiento que corra parejas con los anhelos falangistas.

Es por ello, por lo que el ministro ha considerado oportuno renovar ante los hombres entregados a la dura labor de las empresas ferroviarias la verdad de nuestro credo y la inexpugnable firmeza de la obra que el régimen va asentando, así como la inmutable perennidad de sus aspiraciones cada vez en período de ejecución más inmediata.

El Estado, fruto de nuestro Movimiento, instauró el orgullo y el deber de trabajar, como el vehículo a través del cual todo español está obligado a laborar por la grandeza de España. Pero, al propio tiempo, obra incansablemente para lograr que todo aquel que cumpla con tan esencial función encuentre la recompensa adecuada en forma de una satisfacción moral y una retribución en consonancia con los dictados de la doctrina cristiana, revolucionaria y humana de que se nutre el nacional-sindicalismo.

La meta que nuestro Caudillo ha fijado para la Patria, tras el camino de la Revolución, será alcanzada, ha dicho el camarada Giron. Y bajo ese signo venturoso de la Justicia social, que coordina exactamente todos y cada uno de los factores de la economía, España construye el orden nuevo de una redención auténtica de todos sus hijos.

Es el lema augusto de la Fe y del Amor, hermanando a todos los hombres el que ha de presidir la etapa inmediata de esa gigantesca empresa. Al problema social, España opone, de manera decidida y completa, la solución rotunda y concreta también de la Falange. Camino revolucionario y justo, fraterno y humano. Y ese dogma esencial y liberador es el que cada día se convierte en hechos, en marcha arrolladora hacia el triunfo, que será la victoria espléndida de la Patria, sustentada por los brazos curtidors de todos los hombres dispuestos a servir con su trabajo, con sus posibilidades económicas, con su comprensión, con su cariño, con su espolonamiento.

He ahí la lección magnífica desarrollada ante los obreros por el camarada Giron: la seguridad del triunfo de España, por los cauces revolucionarios de la justicia social de la Falange.

modifica su actitud podrá sufrir después graves reveses económicos.

INGLATERRA NO DA LA CUESTION POR TERMINADA

Londres.—Dingle Foot, ministro de la Guerra económica, ha informado hoy al Parlamento que la respuesta sueca a la reclamación británica concerniente al abastecimiento de cojinetes suecos a Alemania no puede ser considerada como satisfactoria. Añadió que los Gobiernos de Inglaterra y Norteamérica no dan esta cuestión por terminada. Seguidamente, el ministro dió lectura al texto de la nota enviada a Suecia.

El informe de Foot fué acogido con satisfacción por los diputados. El conservador Southby preguntó al ministro si, después que el Gobierno estudie la respuesta sueca, haría otra declaración a la Cámara. La pregunta no obtuvo contestación.

Teatro PRINCIPAL

Grandioso éxito de la Compañía ANA M. BENDEZ - VICENTE SOLER

HOY

El Gran Galeoto

La obra cumbre de Don José Echegaray

Los suburbios y el Ayuntamiento de Madrid

El último número de «Juventud»

Madrid.—Ha aparecido el número 29 de «Juventud» semanario nacional del S. E. U. Destaca en primera plana, un interesantísimo reportaje sobre los suburbios madrileños y la situación desastrosa en que se encuentran. ¿Qué hace el Ayuntamiento? es la pregunta que plantea «Juventud».

Contiene el número acertados artículos y colaboraciones de Camilo José Cela, Enrique Azoaga, José María de Vega, Rafael López Izquierdo, etc. Inserta asimismo las acostumbradas secciones de cine, teatro, libros, grafología, etc.

COLISEO CASTILLA

EL ASTRO DEL TANGO

Grandioso reestreno.—En español

La feria nacional del Libro

A ella concurrirá la Delegación Nacional de Sindicatos, representada por el Sindicato de Papel y Prensa y Artes Gráficas

Madrid.—La feria nacional del libro, como magno proyecto, que ha de patentizar el incremento alcanzado por la industria editorial española, está rebasando con exceso la línea de sus aspiraciones primitivas, por cuanto ya alcanza a 76 el número de los expositores inscritos. Ello sin contar las instalaciones oficiales correspondientes a los Ministerios de Gobernación y Agricultura, a la sección de relaciones culturales y Consejo de la Hispanidad, dependientes del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como las instalaciones del Consejo Superior de Investigaciones Científicas e Instituto de Estudios Políticos.

Pero, sobre el calor oficial recibido en torno al magno proyecto, hoy en vías de realización intensiva, es digna de ser resaltada la valiosísima aportación de la Delegación Nacional de Sindicatos, cuya gran fuerza económica tanto representa en el Estado nacional-sindicalista, merced a que su delegado nacional, camarada Fermín Sanz Orrio, después de aportar una generosa subvención para el mejor logro de los fines proyectados, dió órdenes para que el Sindicato Nacio-

Canfranc ya no existe

El pueblo en su totalidad ha quedado calcinado por la voracidad del incendio

El fuego comenzó, al parecer, por una chispa de una chimenea

Huesca.—Hemos estado en Canfranc el que fué bello pueblo junto a los Pirineos y que ya no existe. La visión dantesca que hubimos de presenciar nos tiene consternados. Casi todo el pueblo ha quedado calcinado por la voracidad de las llamas, ya que la fuerza del aire huracanado impidió la acción a sus habitantes, a la fuerza y a los bomberos. El incendio comenzó hacia las cinco de la tarde y al parecer se produjo por una chispa que saltó de una chimenea y prendió en la casa del vecino Faustino Piedrafitá, situada al Noreste de la villa.

El viento norte se llevó, exactamente en dos horas y media, la casi totalidad del pueblo. Junto a la labor de los vecinos es digna de destacar la realizada por las fuerzas de aviación y de la guardia civil de frontera y de costa. Las autoridades de Huesca, Aragnón, Jaca y las del mismo Canfranc participaron en los primeros trabajos con verdadero ahínco.

El servicio de bomberos de Jaca y Huesca pusieron a contribución aunque inútilmente todo su heroísmo. Se dieron casos de arrojo singular cuya remuneración sería interminable. El párroco de la villa, tras impropio esfuerzo, logró salvar al Santísimo y también del Ayuntamiento fué salvada parte de la documentación.

El pueblo de Canfranc constaba de 132 casas, de las cuales han quedado por completo arrasadas 117, salvándose por lo tanto 15 que se hallaban situadas en dirección contraria a la del viento. Los daños no pueden ser de momento calculados.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento interino, que llegó en los primeros momentos, dispuso todo lo concerniente para el alojamiento de niños, enfermos, mujeres y ancianos, y más tarde han quedado alojados también los hombres. Por la mañana llegó un convoy de socorro que traía dos vagones de alfalfa para el ganado, disperso por los montes. El esfuerzo realizado por los bomberos en las primeras horas de la mañana de hoy es grandioso, pues ha logrado sofocar los incendios que comenzaban a producirse en los montes y que hacían

CINE AVENIDA

Hoy 2ª jornada de EL CAPITAN MARAVILLAS titulada LOS LENTES DE LA MUERTE Mañana: LAS CUATRO PLUMAS

Suspensión del servicio telegráfico entre SUECIA Y DINAMARCA

Estocolmo.—El servicio telegráfico entre Suecia y Dinamarca ha quedado suspendido desde ayer tarde.

¡Acaba de salir! PORVENIR

LA NUEVA GRAN REVISTA MENSUAL DE AMPLIO Y DIVERSO CONTENIDO, INTERESANTE Y AMENA PARA GRANDES Y CHICOS

CUESTA SOLO 2,50... PERO VALE MUCHO MAS PIDALA A SU PROVEEDOR HABITUAL O A "PORVENIR" APARTADO 108 SAN SEBASTIAN CONTRA REEMBOLSO DE Ptas. 2,50

DIMISION DE TRES MINISTROS CHILENOS

Por orden del partido a que pertenecen

Santiago de Chile.—Tres ministros radicales han presentado su dimisión al presidente de la República, en virtud de instrucciones recibidas del Comité ejecutivo de su partido, según anuncian los círculos políticos chilenos. Los otros ministros chilenos del gabinete han decidido, al parecer, continuar en su puesto. Efo

Siete barcos alemanes hundidos y cuatro gravemente averiados

Londres.—El Cuartel general norteamericano, anuncia que formaciones medias de Fortalezas volantes y Liberators del octavo Cuerpo de aviación norteamericano, han atacado objetivos industriales en la región de Brunswick, sin perder un solo bombardero y sin ser atacados por la caza alemana. Volaron a través de espesas nubes y una sola formación de bombarderos norteamericana sí pudo haber visto aviones alemanes. Según los cazas de escolta no entraron en contacto con los alemanes.

Cierto número de cazas atacaron igualmente los aeródromos en la parte septentrional de Francia; pero en razón del cielo nublado, no pudieron ser observados sus resultados. Seis cazas no regresaron a su base. Cierta número de aviones alemanes fueron destruidos o averiados en el suelo. Esta operación es la novena ejecutada en el curso de los diez últimos días por el octavo y noveno Cuerpo de aviación durante el mes de Abril.

Cazabombarderos norteamericanos han bombardeado en picado un centro ferroviario al Oeste de París, sin encontrar a la caza alemana. Un Tun derbolt no regresó a su base. Aparatos Lightnings bombardearon un aeródromo alemán en Francia. Todos regresaron indemnes.

Un segundo comunicado añade que "hace ya algunos días nuestros aviones de reconocimiento observaron en el mar de Barents un importante grupo de transportes alemanes escoltados por navíos de guerra y otra clase de embarcaciones. Nuestra aviación realizó cinco ataques consecutivos contra

los navíos enemigos empleando bombas y torpedos. A pesar de las nubes bajas y del violento tiro de la D. C. A., nuestros aviones llegaron hasta los buques enemigos, y hundieron cuatro transportes alemanes, con un tonelaje total de unas 20.000 toneladas. Tres navíos guardacostas fueron igualmente hundidos. Graves daños fueron infligidos a dos transportes, un guardacostas y un torpedero. Diez aviones alemanes fueron derribados en los combates aéreos librados en la región donde el convoy fué atacado. Por nuestra parte, perdimos seis aparatos.—Efo.

Calatravas



DIRECCION: JULIEN GUVIVIER

EL VIERNES ESPERADO ESTRENO

Toma de posesión de la Junta de los Colegios nacionales de Secretarios Judiciales

El acto fué presidido por el ministro de Justicia

Madrid.—A la una de la tarde, el ministro de Justicia, en su despacho oficial ha dado posesión de su cargo a la Junta de los Colegios nacionales de secretarios judiciales que preside don Pedro Alvarez Castellano.

Al propio tiempo, impuso la Cruz de honor de San Raimundo de Peñafort al presidente honorario el Colegio don Francisco de Paula Rives.

El señor Aunós pronunció unas palabras para expresar la satisfacción que experimentaba al imponer esta condecoración a persona que tanto ha trabajado en bien de la Justicia y el Derecho. Exhortó a los secretarios para que en el señor Rives vean un símbolo de lo que ha de ser la función judicial. Seguidamente, en nombre del Caudillo impuso la condecoración al señor Rives. A continuación, el presidente del Colegio, elogió la figura del condecorado y después de expresar su

gratitud al ministro por la creación del Colegio nacional de secretarios judiciales, le ofreció la colaboración leal de todos estos. Todos los asistentes firmaron el acta de constitución del Colegio.—Cifra.

Explosión de una bomba en Talavera de la Reina

Resultaron cuatro muertos y uno gravemente herido

Talavera de la Reina.—En la finca "Casablanca" a ocho kilómetros de esta ciudad, unos trabajadores encontraron enterrada una bomba de aviación de las arrojadas durante nuestra Cruzada.

La retiraron en principio con intención de dar cuenta a las autoridades pero unos jóvenes intentaron quitar la espoleta y explotó el artefacto, resultando muertos Jesús Fuentes Sánchez, de 16 años, Rafael Martín Sánchez, de la misma edad, y Rosario Sánchez Torres, de 19, y gravemente heridos, Ovidio García de la Nava, de 17 años y Valeriano Sánchez, de 16, que falleció poco después en el hospital de esta ciudad.—Cifra.

CINE CALATRAVAS

El despacho de localidades para la película "LYDIA", que se estrenará mañana viernes, comenzará hoy

Arriendo casa

En Huelgas, 21, con jardín, desván, piso con calefacción y baño; planta baja con bodega, piezgo, estanterías, mostrador mármol con agua; sala de recreo, mesas mármol y calefacción. Para tratar en la misma, Emilio Gil.

BURGOS

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 25 de Abril de 1914

Nuestro querido amigo el inspector de primera enseñanza de esta región don Ismael Norzagaray y Vivas, ha sido nombrado, a petición propia, profesor de Ciencias de la Escuela Normal de León.

—Ayer falleció la infortunada niña Modesta Lara Ortega, a consecuencia de las gravísimas quemaduras que sufrió en su domicilio del barrio de San Pedro de la Fuente.

Jefatura provincial de Sanidad

Provisión de vacantes en Bañerarios

Se pone en conocimiento de los señores Médicos Directores de Cuerpos de Baños resididos en esta Provincia, que la fecha para reconocimientos y Concurso de provisión de vacantes de Bañerarios para la temporada actual, está fijada por la Dirección General de Sanidad los días 4 y 6 del próximo mes de Mayo en la citada Dirección.

Seminario Metropolitano

Junta Patronal de la Obra «Estudios Eclesiásticos»

Según prometimos el día 24 del pasado, damos a continuación el programa de los actos que mañana viernes, tendrán lugar en el Seminario de San Jerónimo, para descubrir la lápida en memoria del Excmo. Sr. D. Agustín de Soto Martínez, fundador de la obra.

A las once, misa solemne de requiem y responso, que cantará el ilustrísimo señor don Emilio Rodero Reca, Dean y Vicario General del Arzobispado. La parte musical será ejecutada por la capilla de música y orquesta de la S.I.C.B.M.

A las siete de la tarde, S. E. Rvma el Dr. D. Daniel Llorente, Obispo Auxiliar bendecirá solemnemente la lápida ministrado por Presbítero asistente y Diáconos de Honor.

Previamente el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monje, canónigo doctoral y Secretario Contador de la fundación pronunciará una alocución descortada la cortina el doctor don Manuel Ayala López, secretario de Estudios del Seminario Metropolitano leerá la memoria de estos siete lustros de vida de la Institución, finalmente dirigirá su autorizada palabra el muy ilustre señor don Buenaventura Díez en nombre de nuestro Excmo. y Rvdo. Prelado Dr. D. Manuel de Castro Alonso y de los becarios de la institución. Los actos terminarán con un solemne Te Deum cantado por la Comunidad.

Sesiones de la Permanente y Pleno municipales

Fué aprobada la reglamentación de los servicios del Cuerpo de Inspectores veterinarios municipales

El Pleno ratificó la adjudicación de diversas obras a realizar en varios lugares de la ciudad

Sesión de la Permanente

A las ocho menos veinte da comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde don Aurelio Gómez Escolar, asistiendo los tenientes de alcalde señores Moliner, Martínez, López Arroyo y Bedoya del Río.

Previo su lectura por el secretario general de la Corporación, don Juan José Fernández Villa, fué aprobada el acta de la última sesión celebrada.

A continuación, se adoptaron los siguientes acuerdos en relación con los diversos dictámenes emitidos por las distintas comisiones:

HACIENDA Y ARBITRIOS.—Aprobar el expediente sobre adquisición de cien tapas para bocas de riego.

OBRAS PARTICULARES Y VIENDAS PROTEGIDAS.— Conceder autorización para ejecutar diversas obras a los siguientes solicitantes:

Don Félix García Pérez, don Julián Campo Agero, don Alberto Puente Díaz, don Demetrio Alvarez Ortega, don Valeriano de las Hyras Llorente y don José Ayuso Llorente.

OBRAS PUBLICAS, PASEOS, CAMINOS Y CAMPOS.— Autorizar a la "Cellophane Española C. A.", para que lleve a efecto las obras de arreglo del camino de San Zoles y derribo de un árbol.

Autorizar a don Emiliano Reoyo Sáiz y Junta Provincial de Menores, para que puedan llevar a efecto el aprovechamiento de hierbas en las lindes del Castillo, previo pago de 600 pesetas.

Idem al señor coronel de la Agrupación de Intendencia número 6 del Cuerpo de Ejército de Navarra, para que proceda al cerramiento provisional del paso que existe entre el edificio del citado cuartel y la Fábrica de Hijos de Miguel Ruiz.

SANIDAD, AGUAS Y ALUMBRA-DO.— Conceder a perpetuidad una sepultura en el Cementerio Municipal de San José, a don Marcelino Miguel Burgos.

Autorizar a don Calixto Rodríguez Roldán, para abrir al público un establecimiento destinado a venta de material eléctrico en la planta baja de la casa número 36 de la calle de la Paloma.

Idem a don Andrés Ruiz Molina, para idem, idem de idem, destinado a venta de comestibles y vinos envasados al por menor en la planta baja de la casa número 46 de la calle del Rey Don Pedro.

Idem a don Florentino Grañón Pórras, para idem idem, de un establecimiento destinado a los mismos menesteres que el anterior en la planta baja de la casa número 20 de la calle de San Gil.

Idem a don José María Giribert

para trasladar el taller de reparación de máquinas de escribir que tenía establecido en la calle de la Paloma número 50, primero, a la planta baja de la casa número 26 de la calle de la Concepción.

Conceder permiso a la Confederación Hidrográfica del Duero para efectuar una nueva toma de agua para dotar de dicho líquido al vivero forestal de la Quinta.

CUENTAS.— Se aprobaron todas las cuentas que rendía la Depositaria Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de las cartas, documentos y "Boletines Oficiales" recibidos desde la última sesión, así como de los partes semanales del Hospital de San Juan y Casa Refugio, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales para su estudio.

Por último la Alcaldía dió cuenta del reciente fallecimiento del que fué concejal del Excelentísimo Ayuntamiento don Victor Conde Revuelta, acordándose constase en acta el sentimiento de la Corporación y se trasladó de oficio a la familia doliente. No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

A continuación y presidido por el señor Gómez Escolar, se reunió el Pleno Municipal, asistiendo los capitulares señores Moliner Martínez, López Arroyo, Bedoya del Río, García, Cuañado, Gil Fournier, Mijangos, Ortega Mur, Arroyo, Giménez, Izquierdo, Manrique.

Primeramente fueron aprobados el acta de la última sesión celebrada y el extracto de los acuerdos adoptados por el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno en las sesiones que celebró durante el primer trimestre del año actual.

A continuación se tomaron los siguientes acuerdos relacionados con los dictámenes respectivos tomados por las distintas Comisiones:

HACIENDA.— Aprobar el expediente sobre habilitación de crédito número 1. Esta habilitación se nutrirá del remanente de ejercicios anteriores procedente de la liquidación del presupuesto ordinario de 1913. El total de la habilitación asciende a la cantidad de 727.253,37 pesetas.

Adjudicar definitivamente las obras de pavimentación y urbanización de las accesos al puente de Gasset.

Idem el solar número 4 de la calle del General Mola.

Aprobar el expediente sobre adquisición de material con destino al Servicio de Incendios.

Idem el de las obras de pavimentación de las aceras de la calle de Santander.

Adjudicar definitivamente el arriendo de los pastos de los terrenos del "Dos de Mayo" y los de las márgenes del río Arlanzón.

OBRAS.— Aprobar el señalamiento de rasante para la zona del camino del Calvario.

Autorizar a don Esteban González Alcalde para construir un merendero en terrenos municipales próximos a la Fuente del Prior.

PERSONAL.— Aprobar el expediente sobre el devengo de quinquenios por los médicos de la Casa de Socorro y Hospital de San Juan.

Conceder un subsidio extraordinario de 6.000 pesetas, por razón de estudios, a don José Antonio Garzón Abad, huérfano del que fué decano de los empleados municipales, don Alfredo Garzón (que en paz descanse).

Aprobar el dictamen sobre reorganización interior de las oficinas municipales.

PERSONAL Y SANIDAD.— Aprobar la reglamentación de los servicios del Cuerpo de Inspectores Veterinarios Municipales.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, pronunciando el señor Gómez Escolar los gritos de ritual, que fueron contestados por todos los señores concejales puestos en pie y brazo en alto.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

MUEBLES DE OFICINA TAPIZADOS
RONDA, 4 TALLERES LARA
GENERALISIMO, 13 y 17. TELEFONO 1323



GASOGENO

(POLICOMBUSTIBLE)

Industria Española de Gasógenos, S. L.

(Declarado de Interés Nacional)

ENTREGA INMEDIATA

AGENTE DE VENTAS Y MONTAJE

JAIME ANDRES URETA

OFICINA: SANTANDER, 22 — TELEFONO 1876

MONTAJE: MADRID, 33 — TELEFONO 1993

TEATROS

Principal

Presentación de la Compañía Ana María Méndez - Vicente Soler

Con el estreno de "¡Dinero, dinero!", comedia original — es un decir — de Luis Molero Massa, presentándose ayer la nueva formación Ana María Méndez-Vicente Soler ante el público burgalés, y aun diríamos ante el público español, pues, según nuestras noticias, trátase de la primera vez que ambos artistas trabajan juntos.

Como es obligado hablar en primer término de la obra representada — máxime si se trata de un estreno — diremos que "¡Dinero, dinero!" es una comedia sin demasiadas pretensiones. Así consideradas las cosas resulta mucho más lógico no concederle importancia. Está basada en un motivo irreal y, aún cuando su simple desarrollo se lleva con relativa soltura, no ofrece ocasión para hacer más consideraciones.

Lo más destacable del caso resulta, sin duda, la interpretación dada por el conjunto debutante que podemos calificar de excelente. Ana María Méndez, en un papel no muy complicado, ha demostrado positivas cualidades, insubordinación y temperamento de actriz. Vicente Soler, como siempre, encarnó su personaje con el buen arte a que nos tiene acostumbrados y después, Juanita Solano, José Montijano, José Bernal, Herminia Lemos y el resto del reparto que con los anteriormente citados, compartieron los aplausos del auditorio.

AERREUVE

El Gran Galeoto

El drama fundamental en el repertorio de don José Echegaray "El Gran Galeoto" el que resiste inmutable la acción del tiempo, es el segundo cartel que nos ofrece la notable compañía de Ana María Méndez y Vicente Soler; buena elección porque hace muchos años que el hermoso drama no se representa en Burgos y es obra digna de ser admirada por las modernas generaciones que han de apreciar en ella el tesoro de nuestro teatro del pasado siglo en una de sus obras básicas.

Vicente Soler ha representado "El Gran Galeoto" en el Español de Madrid más de cincuenta noches en la temporada que fué primer actor del teatro oficial, siendo el papel de Ernesto una de sus más grandes creaciones, y Ana María Méndez nos dará una versión de Teodora a tono con los méritos que anoche descubrió el público en esta joven y bella actriz llamada a ocupar un gran puesto en la escena española.

Cinematográficas

Para mañana está anunciado el estreno de "Lydia" en el moderno y lujoso "Cine Calatravas".

El elemento femenino de la capital sabe por referencias fidedignas que se trata de una finísima producción americana pensada y hecha exclusivamente para exaltar sentimientos y dulzuras femeninas; por eso es de esperar que en esa tarde todas las muchachas bonitas de Burgos se congreguen en aquella sala para admirar esta soberbia realización de Duviols que realiza una primorosa interpretación Merle Oberon.

Los alaveses residentes en Burgos conmemorarán mañana la fiesta de San Prudencio

Una solemne misa en la iglesia de San Lorenzo

Mañana, día de San Prudencio, Patrón de Alava, los alaveses residentes en esta ciudad, conmemorarán la festividad, con una misa que tendrá lugar en la parroquia de San Lorenzo el Real, a las once de la mañana.

Después se reunirán con el fin de organizarse oficialmente creando una nueva sociedad en esta capital.

Dado el número de alaveses que aquí residen, espéran los iniciadores que sus deseos se harán realidad. Para ello nos ruegan que desde estas columnas, invitemos a todos aquellos a que expresen su adhesión durante el día de hoy en el Café Viena, donde serán informados de cuantos detalles precisen.

Congregación Mariana

SECCION MISIONAL

Hoy jueves, a las cuatro en punto, tendrá lugar la reunión quincenal, correspondiente a esta sección. Se ruega asistencia puntual.

VELADA INTIMA

Mañana, también a las nueve, todos los cantores tendrán la anunciada velada íntima a cargo de los congregantes, actuando en los intermedios la orquesta del Círculo Católico de Obreros.

Se invita por la presente nota a todos los congregantes que lo deseen.

CIRCULO DE ESTUDIOS ECONOMICOS Y SOCIALES

Hoy jueves, a las siete y media en punto de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada conferencia a cargo de don Lorenzo Baroque y sobre el tema "El regadio en España".

UNA REUNION

La Congregación Mariana de Señoritas ("La Inmaculada y San Juan Berchmans"), establecida en las Reverendas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, tendrá hoy a las siete de la tarde, una reunión extraordinaria con el reverendo padre Esteve, S. I., director nacional de las Congregaciones Marianas.

A todas las congregantes interesa sumamente la asistencia y se ruega la mayor puntualidad.

Diario de Burgos
APARTADO 63

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almocenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

Luminosos «TUBO NEON»

BARATÍSIMOS, GARANTIZADOS

RUERA ELECTRICIDAD

Luis Calvo, 28

Diario de Burgos
APARTADO 63

El ministro de Trabajo recibió a los representantes de Mutualidades de enfermedades y accidentes de España

Un discurso del camarada Girón sobre el Seguro de Enfermedad

Madrid.— En el salón de actos del Ministerio de Trabajo, ha recibido esta mañana el ministro, camarada Girón, la visita de los representantes de mutualidades de enfermedades y accidentes que existen en España. Ostentaban la representación de estas entidades sus directores.

En primer lugar, el secretario del Sindicato Nacional del Seguro, señor Borrachero, pronunció unas palabras para mostrar su satisfacción por acompañar en esta visita a los representantes de todas las mutualidades. Después, don Fernando Benet, director de la Mutua de Contratistas de Barcelona, habló en nombre de todos los directores de mutuas de España. Expresó su gratitud al ministro por las leyes dictadas para establecer con carácter obligatorio el Seguro de Enfermedad y para reiterar el espíritu de colaboración y su deseo de contribuir al eficaz desenvolvimiento e implantación rápida del Seguro de Enfermedad.

PALABRAS DEL MINISTRO DE TRABAJO

A continuación, el camarada Girón pronunció el siguiente discurso:

"Ante Vds., como representantes de las mutualidades, futuros colaboradores de una de las obras que más intensamente nos preocupan, quiero sentar, lacónica pero diáfana, el criterio del Ministerio de Trabajo en lo relativo a los conciertos.

En primer lugar el concierto significa para nosotros el comienzo de una unidad de acción no el principio de una rivalidad. Toda entidad concertada guamecerá un sector determinado del Seguro de Enfermedad y será en consecuencia objeto de nuestra vigilancia, pero también de nuestra ayuda. Formará con nosotros en servicio de una empresa común. Este sentido habrá de informar las normas concretas a que hayan de ajustarse todos los conciertos. Para ello la entidad concertada y la Caja Nacional, han de proporcionarse mutuamente datos e informes de interés para la buena marcha del servicio. Se cuidará la unidad en la terminología y en la nomenclatura de las enfermedades. Las instalaciones propias de la Caja, singularmente las de hospitalización, podrán ser utilizadas por las mutuas que carezcan de ellas mediante una compensación estipulada previamente. En estos tipos de fórmulas prácticas ha de concretarse el criterio de unidad.

Si hemos propugnado los conciertos como sistema en la organización del Seguro, no ha sido por una necesidad absolutamente imprescindible. Estimó oportuno exponer la verdadera razón de nuestra preferencia por el colaboracionismo. Nosotros no entendemos el mando de la política social como un elemento para establecer estructuras incómodas sin otro móvil que el prurito de la imposición. Por el contrario nos interesa extraordinariamente como falangistas la colaboración activa en nuestras obras de las fuerzas productoras de la nación; el encuadramiento en nuestras líneas de formaciones privadas orgánicamente integradas en una institución. Ahora bien, integradas con naturalidad, sin debilitar con canalizaciones forzadas el rendimiento de su esfuerzo. Por obra y gracia de los conciertos, la entidad concertada continúa con la necesaria autonomía ejerciendo su función social —llevando a cabo por sí misma las prestaciones— y constituye al mismo tiempo miembro conectado y armónico en el organismo del seguro. Se administra ella misma sin rebasar el porcentaje preestablecido para sus gastos de administración.

Hemos prescindido de las teorizaciones y de los experimentos para aprovechar primero que nada las realidades efectivas existentes. Creemos que el medio de hacer estables y eficaces las instituciones nuevas, es adscribir a ellas el esfuerzo de los españoles que trabajan en servicio de sus fines pero sin dislocarlo. Porque los órdenes nuevos tienen como etapa obligada de su éxito la de amoldarse a las necesidades presentes para ir transformando, la de aprovechar y encauzar sin desarreglarla la actividad útil de los organismos que espontáneamente nacieron a la vida nacional. En este sentido el concierto es para nosotros una integración perfecta del esfuerzo privado en la obra estatal. Para que esta integración presente garantías de eficacia, hacen falta topes concretos de acción mini-

ma que la entidad concertada se comprometa a alcanzar. El compromiso, en todo caso, deberá abarcar las prestaciones de medicina general, especialidades y farmacia. Es interesante también la orientación sobre el tipo medio de intensidad de las prestaciones sanitarias. Elijo el número de camas por beneficiario como índice general de este ritmo de intensidad en los servicios: por cada mil beneficiarios es nuestro criterio que la entidad colaboradora cuente aproximadamente con 45 camas para adultos cirugía y especialidades, con 1 para niños hasta tres años y con 0'4 para maternidad con cama aneja. Naturalmente el cumplimiento de estos compromisos ha de comprobarse con una intervención que para nada afecta a la autonomía de funcionamiento de las entidades. El principio de elección de beneficiarios sometido exclusivamente a ciertas limitaciones que eviten cambios caprichosos es por otra parte la mejor garantía de prosperidad y de emulación para las entidades que mejor cumplan.

En resumen, entendemos el concierto como una interesantísima solución político-social que armoniza la acción privada y la estatal. Este signo de comprensión, de unidad y de eficacia es nuestra decisión que preside la mejor etapa de las mutualidades integradas en el Seguro.

Saludo a Franco, ¡Arriba España!"

petencia, hubo una concurrencia extraordinaria de señores procuradores, habiendo faltado a ella solamente cinco de la mencionada Comisión, que justificaron satisfactoriamente su ausencia.

Se ha repartido el número 46 del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" en el que se publican nuevos proyectos de ley que han de ser objeto de la deliberación de las comisiones, una vez pasado el período de las enmiendas que queda abierto desde la fecha de su publicación.

Así bien se publica un decreto ley, que con arreglo a lo dispuesto en su ley fundamental, se somete a la ratificación de las Cortes y que se refiere a la autorización para adquirir una nueva residencia y cancelería aneja para la embajada de España en Santiago de Chile, previa la venta del edificio donde aquélla está en plaza.

Los ponentes designados para el estudio de dichos proyectos son los siguientes:

Para el de autorización a los oficiales de complemento, eventuales o efectivos, para tomar parte en los exámenes de ingreso en la Academia General Militar, don Camilo Alonso Vega, don Valentín Gajarza Morante y don Angel García de Vinuesa y Díez.

El de aplicación de lo dispuesto en el párrafo 8 del artículo 7 de la ley de bases para la redacción de un nuevo reglamento del benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, a los oficiales de complemento y suboficiales de dicha escala y provisionales, lo informará don Pedro Fernández Valladares, don José Millán Astray y don Manuel Mora Figueroa.

El de abono de los servicios prestados por los empleados facultativos, técnicos, administrativos y subalternos en las Diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa y en los organismos dependientes de cualquiera de ellas, en los traspasados por la ley de 23 de Junio de 1937 con los mismos derechos que el personal de su clase respectiva al servicio del Estado. Será estudiado por don Wenceslao González Olhivos, don Francisco Grño Pozurama y don José María Lapuerta de las Pozas.

La ratificación del decreto ley a que hemos hecho referencia los señores don Luis Carrero Blanco, don José María Lapuerta y de las Pozas y don Antonio Riestra del Moral.

En la sección de avisos se inserta la inclusión en la lista de procuradores de don Eduardo Baeza, por haber sido nombrado consejero nacional.

Cortes Españolas

(Viene de primera página)

Reunión de la comisión de Industria y Comercio

Madrid.— Como estaba anunciado se reunió ayer la comisión de Industria y Comercio.

En dicha sesión se comenzó el examen del plan nacional para la fabricación de combustibles líquidos y lubricantes partiendo de primeras materias nacionales.

El presidente de la comisión don Juan Antonio Suances hizo una exposición detallada del proyecto y de las soluciones que en el mismo se ofrecen.

A última hora de la tarde continuaba la deliberación en la que intervinieron varios señores procuradores aportando en sus informes datos de notoria utilidad para el mejor estudio del asunto y redacción del dictamen que en su día será sometido al pleno de las Cortes.

El Caudillo inaugura la línea electrificada entre Madrid-El Escorial-Cercedilla

(Viene de primera página)

el recorrido y que se hallaba engalanado con guirnaldas de flores y banderas nacionales y del Movimiento. Se trataba de un equipo formado por automotores eléctricos de los cuales el 98 por ciento es material español y que pueden alcanzar una velocidad de 100 kilómetros por hora. Estos coches son los que se utilizan en el tráfico de las cercanías de Madrid. Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó un sillón colocado al lado del conductor para poder inspeccionar fácilmente la línea. Cubrían los andenes fuerzas de la brigada especial de ferrocarriles. Condujo el convoy un maquinista inspector de la Compañía, acompañado por el jefe de la primera circunscripción.

A las 10'35 el convoy se puso en marcha. En todos los pueblos del trayecto, Pozuelo, El Plantío, Las Matas, Las Rozas, Torredolones, Galapagar y Villalba, el personal de las estaciones saludaba el paso del tren brazo en alto y bandas de música interpretaban el Himno Nacional. El trayecto se cubrió en una hora, a pesar de que la velocidad fué reducida, especialmente al atravesar las estaciones citadas. En El Escorial rindió honores una compañía de Infantería del batallón ciclista con banda, bandera y música. El Caudillo revistó las fuerzas mientras las bandas del batallón tocaban los Himnos Nacional y del Movimiento.

A continuación el Caudillo y su séquito se trasladaron a un nuevo tren de 400 toneladas, remolcado por una locomotora tipo gran velocidad, de 4.200 caballos de fuerza, la más potente de las construidas hasta ahora en España y que es capaz de arrastrar, en las rampas más fuertes, trenes de 600 toneladas a más de 65 kilómetros por hora. En este convoy se verificó el trayecto El Escorial-Las Matas, en donde Su Excelencia y el séquito descendieron para visitar la subestación de transformación de energía eléctrica que convierte corriente trifásica de 48.000 voltios, que recibe, en continua de 1.650 que es la que se emplea para el remolque de trenes.

El Generalísimo admiró tanto la precisión técnica de las instalaciones como la belleza del edificio y se mostró muy satisfecho del esfuerzo realizado, ya que el 60 por ciento del material empleado en estas construcciones ha sido fabricado en España. Entre este material figuran aparatos especiales de medida, de tipo modernísimo, que por primera vez se han construido en nuestra nación.

Una vez visitada la nueva estación el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, procedió a bendecir las nuevas instalaciones, los edificios anejos y el material. Se hallaban estacionadas en este lugar siete locomotoras de diversos tipos y doce unidades de tren del mismo modelo que el utilizado por el Caudillo en el viaje de ida Madrid-El Escorial. Su Excelencia inspeccionó detenidamente el material y elogió la calidad de éste. El director de la R. E. N. F. E., el jefe de ingeniería y material ferroviario y el ministro de Obras Públicas explicaron detalladamente a Su Excelencia todos los avances logrados. Inmediatamente se continuó el viaje hasta Las Rozas donde el Caudillo descendió y, en su automóvil, siguió el viaje hasta su residencia de El Pardo, continuando el tren su marcha a Madrid con las autoridades e invitados.

Paulatinamente, este servicio que hoy se ha puesto en marcha, se irá incrementando, dentro de lo posible, con el aumento del número de trenes. Para últimos del presente año, se espera poder tener electrificado hasta Avila. Entonces, todos los trenes, aun de largo recorrido, partirán de Madrid y seguirán hasta Avila por el servicio electrificado. En aquella capital cambiarán por locomotora de vapor. En la primavera de 1945 se conseguirá también tener electrificada la línea de Segovia.—Cifra.

Pétain en París

Asistió a los funerales de las víctimas de los últimos ataques aéreos angloamericanos

París.—El mariscal Petain ha llegado a esta capital, por vez primera desde hace cuatro años, para asistir a los funerales por las víctimas de los últimos ataques aéreos angloamericanos.

El viaje del mariscal no tiene carácter oficial —se precisa en los círculos parisienses—, sino sencillamente privado. Hasta ahora Petain solamente ha salido de la zona libre francesa dos veces: una a finales de Octubre de 1940, cuando celebró la conferencia con Hitler en Montoire, y el 1 de Diciembre de 1941 para entrevistarse con Goering en Saint Filarentine.—Efe.

PALABRAS DEL MARISCAL A LA MULTITUD

París.— Durante su breve estancia en esta capital, el jefe del Estado, mariscal Petain, dirigió la palabra a la multitud que se había congregado ante el Ayuntamiento, y dijo:

"No creía iba a encontrar aquí esta concentración. Puedo afirmaros que me siento profundamente satisfecho por haber podido realizar esta corta visita. He venido para saludar a los muertos y compartir la pena con todos los que viven bajo la amenaza de los ataques. Cuando esta mañana penetré en la Catedral de Nuestra Señora, estaba profundamente afligido por el doloroso espectáculo de las familias en duelo. Esta primera visita la hago a fin de probaros que el Gobierno no os olvida y que piensa en ayudaros de la mejor manera posible en las horas difíciles que atravesáis. Llegará la hora en que podamos volver a fin de daros de nuevo la alegría de vivir. En este momento el Gobierno tendrá que agradeceros vuestra constante fidelidad y vuestra actitud plena de comprensión. Me llena de satisfacción solamente el pensamiento de que ese instante pueda producirse dentro de algunos meses. Por lo menos lo esperamos así, porque se encuentra dentro de lo posible. Hasta entonces, en mi nombre y en el del presidente Laval, os pido que no dejéis de realizar nada de lo que pueda acelerar el cumplimiento de nuestros deseos".—Efe.

Escuela Diplomática

Hoy se celebra la 11ª conferencia del curso actual

Madrid.—Mañana jueves, 27 del actual, a las 5 de la tarde tendrá lugar en la Escuela Diplomática (Marqués de Cubas 13), la última conferencia del curso actual, que estará a cargo del señor don Antonio de la Torre y del Cerró, vicesecretario del Instituto "Jerónimo Zurita" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y catedrático de Historia de la Universidad Central. La disertación versará sobre el tema "Política mediterránea de los Reyes Católicos".

"JOVITA" Sombreros

"LUPE" Trajes de Punto

HOY JUEVES, DIA 27, EN HOTEL CONDESTABLE

Carne, Huevo, Miel

Criando conejos, gallinas y abejas que pagan pródigamente las pocas atenciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango, Calle Dolores Romero, 14. Madrid.

HOMENAJE DE AMOR DE CHILE A ESPAÑA

(Viene de primera página)

raron a los maravillosos pintores, músicos y poetas con los que se enaltece España. Nuestras calles y plazas conservan, a despecho del tiempo, un aire tradicional y castizo de viejas ciudades castellanas y, por encima de todo esto, alienta en el alma de los chilenos, en todo cuanto tiene de delicado, el recio espíritu nobilísimo de la raza. En este día, Chile presenta su filial saludo a la Madre España y formula votos fervorosos por su ventura y grandza".

Cerró el acto el embajador de España, marqués de los Arcos, quien dijo: En un análisis del tratado conmemorado, que la armonía y fraternidad existía viva y latente entre los dos países, a pesar de la lucha "pues era fruto de la obra colonizadora, proclamada en limas igualatorias ante la frialdad de la ley, sino encarnada en el principio de igualdad como condición humana ante el Supremo Hacedor, que en el Concilio de Trento tuvo ya por Lainez su más plena confirmación". Elogió la Visión de los políticos que concluyeron el tratado que consagró "la firme amistad que el corazón siempre sintieron y sentirán españoles y chilenos".

El embajador de España en Santiago de Chile, marqués de los Arcos, es biznieto del marqués de Casa Irujo, el cual, siendo ministro en Rio de Janeiro, envió una nota de felicitación a la primera Junta de Gobierno constituida en Chile en el año

1810. También es nieto del duque de Sotomayor, que, siendo ministro de Estado, refrendó en 1847 la concesión al presidente de Chile, general Bulnes, la Gran Cruz de Carlos III.

Vinos finos
Clarete de Aranda
en
Casa «RISVE»
SERVICIO DOMICILIO
General Mola 5—Teléfono 1422

Línea BURGOS - SANTANDER
CAMBIO DE HORARIO, DESDE 1.º DE MAYO

Salida de Burgos a las 14 horas
Llegada a Santander a las 19 horas
Salida de Santander a las 8 horas
Llegada a Burgos a las 13 horas

VISITE Vd. LA
Heladería Italiana
DUQUE DE LA VICTORIA, 16
Servicios especiales para cafés, bares y a domicilio
Teléfono 2572

YER.- Verdaderamente retroceder es siempre desagradable. En la guerra, las más de las veces es signo de impotencia; en las pruebas deportivas retroceder -afasarse- es prueba inequívoca de que existe diferencia fundamental de valores entre los contendientes...

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 375.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

PETICION DE MANO.- Por el ilustrísimo señor don Enrique Fernández y González, delegado de Hacienda de esta provincia, y señora, y para su hijo Enrique, funcionario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes...

ZAPATILLAS piso suela y alpargatas de venta en casa José Sedano. Laín Calvo, 37 y 39.

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR DEL CRIMEN DE QUINTANADUEÑAS.- Por una pareja de la Guardia Civil del Tercio de Burgos, ha sido detenido en el pueblo de Bujedo, Agapito García Sedano, autor de la agresión a su hermano político Félix...

CARTELERIA de espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.- Compañía de Ana María Méndez-Vicente Solor. Hoy, a las 7 y 10, "El gran galeoto", de Echegaray. CINE AVENIDA.- Hoy, en funciones de costumbre, "Las lentes de la muerte". COLISEO CASTILLA.- Hoy, "El astro del tango", en español.

Salz López, realizada el pasado domingo en la taberna del pueblo de Quintanadueñas y a consecuencia de la cual resultó muerto el último. El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra ciudad.

EBANISTAS. Oficiales y semificiales de ebanistería se precisan. Informes: Oficina de Colocación.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Defunciones: María Angeles Saldaña Escaño, de Burgos, 2 meses, Casa de Caridad. Francisco González González, de Villavieja de Muñó, 62 años, Laín Calvo.

Francisca Font Simó, de Manresa (Barcelona), 72 años, Camino del Calvario 5. Marcos Santamaría Varas, de Burgos, 24 años, Arrabal de San Esteban 19.

Nacimientos: María Soledad Santamaría García, José Elvira Ovejero, María Santamaría García, Enrique Verdejo Barrachina, Mariano García del Alamo, Modesto Gutiérrez Cuevas, María González Caballero.

ANDAMIO QUE SE HUNDE.- Ayer a consecuencia del fuerte viento reinante, se desplomó el andamio que se había levantado en el atrio de la puerta de la Pellejería, de nuestra Catedral, para reparar la balaustrada de la capilla de la Anunciación. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales, pero los maderos, al caer, causaron algunos destrozos en las pilastras y reja de hierro que cierran dicho atrio.

ROBO DE ROPAS Y PRENDAS DE VESTIR.- El pasado sábado se

presentó en casa de la vecina de esta ciudad Agripina Alonso Hidalgo, que habita en Cabestreron 4 1.º un individuo, cuyas señas se desconocen y que dijo venía recomendado por un conocido de aquella para que le alquilasen una cama con el fin de pasar la noche.

El individuo en cuestión desapareció horas después, llevándose de un armario que había en un cuarto inmediato al que se le alquiló varias prendas de vestir y ropas, por un valor de 1.900 pesetas. Del hecho se ha dado cuenta en la Comisaría del Cuerpo General de Policía.

Los ladrones no quieren ni ver las cajas de caudales GRUBER. Urribarrí. Teléfono 2152.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 694,4; a las dos de la tarde, 694,3; a las siete de la tarde, 693,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 10,8; mínima a la sombra, 5,0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, E.-13 Km; a las dos de la tarde, N.E.-13 Km; a las siete de la tarde, N.E.-13 Km. Recorrido 310.

SENTENCIA.- En la causa procedente del juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Angel de Miguel López Silanes, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviéndole libremente del delito de lesiones menos graves de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas y falta los hechos por el mismo realizados mandando se cancelen las fianzas constituidas para asegurar las responsabilidades del mismo.

SANTOS DE HOY. Ss. Pedro Canisio cf. y dr., Toribio de Mogrovejo, Tertuliano y Teófilo obs., Anastasio p., Pedro Armengol y Antimo ob., Castor y Esteban mrs. Zita, vg. y Juan abad. Misa, con rito doble y color blanco, de San Pedro Casinio. (In medio) segunda oración de la octava de San José, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de San José.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Pablo de la Cruz, fd., Prudencia ob., Marcos y Patricio obs., Teodora vg., Vidal, Acacio, Agapito, Eusebio y Valeria mrs. Misa, con rito doble y color blanco de San Pablo, segunda oración de la octava de San José, tercera de S. Vidal, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de San José.

CULTOS. SAN GIL: Novena en honor del Santo Cristo. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar del Santo Cristo. Por la tarde, a las ocho, rosario, novena y adoración de las Santas Gotas.

COMPRE PARA SU HIJO EL TOMITO DE LA COLECCION NUESTROS SANTOS DEL DIA DE HOY.

Orujo superior. Con las variedades de todas clases. Vermech, tranco y moscatel. ANTONIO TRINCEO MARISCAL. Alh. edifica. 26 San Juan. 64 -BURGOS. Pollitos de raza todos los martes en Graja Rioja. Logroño.

ALQUILA piso amueblado, Razon, Perfumaria, Meli, Almirante Bozaf, 7 y 9. KRRIENDASE local formado, propio Agencia, pequeño comercio, céntrico sitio comercial. Informes: Sebla, 35, segundo. ERANEANTES: Alquilase temporada verano casa amplia, amueblada, siete camas, céntrica en Burgos (Capilla). Informarán: esta Administración. N BURGOS temporada verano, deseo piso amueblado, ocho o nueve camas, Escribir, Sr. Etacho, Manuel Lonoria, 4, Madrid. OMARIA en arriendo local, propio pequeño almacén, San Cosme, 44 habitación 5. Automóviles y accesorios. CASION: Vendo camioneta "Opel" 14 HP con ruedas, documentación en regla. Motor primario recién rectificado y pistones nuevos; ferencial flotante G. C. para cinco toneladas. Informes, Barcázar. ENTA de camión "Federal" con gasógeno. Informes, Julián Egipia, 2. OMARIA en alquiler molque para camión,ertas a Casa Díez. ENDO dos camiones nuevos de 3 y 5 toneladas, con ruedas nuevas, Pisones, 1, Transrtes Moral, Teléfono 20. TENCION! Vendo camioneros modernos Citroet, Federal, Hispano, Citroén, Reo, Ford 4 cilindros, Fiat de gasógeno, Alvarez Hnos. R. Amplios informes y datos al número 9999 Vergara, 11, Barcelona. LABORATORIO profesional de análisis químicos, P. Servicio Público; cita representantes de ruedas seminuevas, documentación en regla. Dirigirse al día. Informes, zar Martínez, Madrid.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción. Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde.

SE NECESITA servir para Bar. Informes: Almirante Bonifaz número 15. BREABUR: Vendemos muy económica plan-ta, Arco del Pilar, 3ta planta, Heroes Florez, 7 segundo, Alcázar, 1. VINAGRE de puro uva, a peseta litro. Ca-je completo niña prime- ra comunión, San Juan, 52, segundo. COCHE niño buen uso se vende. Transversal Rey Don Pedro 4, 2.º derecha. VENTA traje niña pri- mera comunión, com- plete, San Gil, 21 en- tresuelo derecha. CASA desahogada cua- dra huerta, vendi ba- ratísima. "Agencia Cas- trillo", Puebla, 11. VENDO traje blanco comunión niño, San Juan, 34, segundo. VENDO 1,709 mstros cuadrados de terreno con pozo para vender, cerca estación del F. C. de Santander Mediterrá- neo, Burgos. Para in- formes, calle Avellanosa, número 1, segundo. BOMBAS centrifugas para riegos. Instalacio- nes completas con mo- tor, rendimiento des- de 15.000 a 150.000 li- tros por hora. Cons- tructor, Venancio Re- bolledo, Paulina Ha- rriet, 18, Valladolid. VENDO vestido pri- mera comunión de ni- ña, Madrid, 8, segundo gundo. PINAS y radios tablón de haya. Armañanzas y Estella, Navarra. SE VENDE casa con planta baja y piso con terreno para edificar, perfecta, 2.000 pesetas. Informes, Benito Gu- tierrez, 1 1.º derecha. RADIO vengo "Emer- sa", americana, extra económico. Santocildes de las Heras, Vitoria, 46. VESTIDO primera comunión vengo. Razón, se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro. SE VENDE traje azul marino, nuevo, prime- ra comunión, San Juan 41, tercero. VENDO máquina de escribir oficina, teclado unitario, carro grah- do de vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. PERDIDA pendiente de oro, trayecto Vitoria a Iglesia San Lesmes, bronquí, que cyla a Gratificaré entrega, Vitoria, 56. ESTANCO. PERDIDA bota alta ni- cetro, Técnico In- dustrial. Instalaciones y reparaciones eléctricas, Carretera Ma- cas en general. Telé- fono 2549.

SE VENDEN dos ca- rros seminuevos, gran- de y pequeño, máqui- nas de coser, máqui- nas de coser. Se entregará pre- dio de pago de este anu- nicio, y arado "Bra- cio", a quien acredite- vant". Para tratar, en ser su dueña, en Vito- Buniel, con Perpetua- ria, 20, entresuelo, iz- da Río Sedano. HALLAZGO bicicleta nueva con yantas ma- de y pequeño, máqui- nas de coser. Se entregará pre- dio de pago de este anu- nicio, y arado "Bra- cio", a quien acredite- vant". Para tratar, en ser su dueña, en Vito- Buniel, con Perpetua- ria, 20, entresuelo, iz- da Río Sedano. TRASPASO negocio mo- desto imprenta-papele- ría, gran sitio Palencia. Buen rendimiento. Je- sús Aguado, Calvo So- tello E, Palencia. TRASPASO quermoso local, barato, Calle San Lorenzo, Saenz de Santa María, San Juan 65. TRASPASO almacén de vinos poca renta, buena clientela, sitio céntrico Informes, esta Administración. Varios. DISPONIENDO de ho- ras libres, puede aumen- tar sus ingresos. Escri- bir: Industrias y Ta- lleres "Phur", Carrera San Jerónimo, 15, Ma- drid. MODISTA ofrécese pa- ra coser en su casa y a domicilio. Puebla, 39 cuarto. COSTURERA se ofre- ce para coser a domi- cilio. Informes, Deji- cías número 6, habita- ción 16. REPARACION, pintu- ras y guarnición de co- ches y sillars de niño, se realiza Carrocerías San- tos, Vadillos, 41. TOS catarros, bronquí- oro, trayecto Vitoria a Iglesia San Lesmes, bronquí, que cyla a Gratificaré entrega, Vitoria, 56. ESTANCO. PERDIDA bota alta ni- cetro, Técnico In- dustrial. Instalaciones y reparaciones eléctricas, Carretera Ma- cas en general. Telé- fono 2549.

SE VENDE un traje VENTA vestido orga- niza primera comunión. Pa- de caballero, Plaza Ma- di primera comunión. Razón, Carmen, 1 2.º ENJAMBRES núcleos para instalación colme- nas movilizadas, se ven- den. Envios ferroca- rril, G. Pascual, Revi- lla del Campo. Ganados y aperos. VACA holandesa, se- gundo parto, se vende Edesio Antón, Villago- zalo Pedernales. TRILADORA tipo medio, buen rendimien- to, perfecto estado, con lanza pajas, se vende en diez mil pesetas. Verla y tratar. Monte Sotovelanos, 5 km, es- tación Herrera de Pi- surga, o en Vallado- lid. Adolfo González, Feliciano Sanz Pérez, Gumiel de Izán, principal. SE VENDE segadora tigre, seminueva. Vo- lusiano García, Arcos. BURROS: de uno y de dos años secomprarian Dirigirse a Granja de Moliner, Apartado 33. VENDO dos carros nuevos, dos seminue- vos, Tratar, Hermido Gonzalo, Presencio. VENDO paja blanca y forraje en finca o a do- micilio. Tratar, F. Masa Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro.

SE VENDE un traje VENTA vestido orga- niza primera comunión. Pa- de caballero, Plaza Ma- di primera comunión. Razón, Carmen, 1 2.º ENJAMBRES núcleos para instalación colme- nas movilizadas, se ven- den. Envios ferroca- rril, G. Pascual, Revi- lla del Campo. Ganados y aperos. VACA holandesa, se- gundo parto, se vende Edesio Antón, Villago- zalo Pedernales. TRILADORA tipo medio, buen rendimien- to, perfecto estado, con lanza pajas, se vende en diez mil pesetas. Verla y tratar. Monte Sotovelanos, 5 km, es- tación Herrera de Pi- surga, o en Vallado- lid. Adolfo González, Feliciano Sanz Pérez, Gumiel de Izán, principal. SE VENDE segadora tigre, seminueva. Vo- lusiano García, Arcos. BURROS: de uno y de dos años secomprarian Dirigirse a Granja de Moliner, Apartado 33. VENDO dos carros nuevos, dos seminue- vos, Tratar, Hermido Gonzalo, Presencio. VENDO paja blanca y forraje en finca o a do- micilio. Tratar, F. Masa Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro. SE VENDE aventado- ra para motor, Fermín Benito, Hurones, PURA raza vengo ba- ratas, una novilla y dos vacas en buena producción, Abraham de las Heras, Vitoria, 46. TERNERA holandesa se vende, de ocho días, ventorro vultita los co- ches, Bonifacio Arco, Villatoro.

Los deportes

«La Gimnástica Burgalesa es un equipo de planta y de peso»

«Conjunto joven con salpicaduras de veteranía en un Lecuona por el que no pasan los años»

Así juzgan en Salamanca a nuestro equipo

Hablábamos el otro día del magnífica sobre el césped de El Calvario, en su primer partido del «Torneo de los seis». Veamos hoy lo que dice sobre nuestro equipo el crítico deportivo de «La Gaceta Regional» de Salamanca enjuiciando a todas sus líneas:

«Equipo de planta y peso. Conjunto y joven, con ligeras salpicaduras de veteranía en un Lecuona, que no pasan años por él. Rápido y de servicios abiertos y largos desplazamientos de pelota. Entusiasmo y coraje, estas fueron las tónicas de la Gimnástica Burgalesa, que pudo perder, pero que empató merecidamente. La delantera con atisbos de malabarismos, es sin duda alguna lo menos efectivo del equipo. Carece de chutadores duros. Sus extremos, veloces, particularmente «Azue», veloz y peligroso.

La línea media magnífica, donde Lecuona fue dueño y señor en la primera parte. En la defensa: Clavé; Garcés, discreto.

Esta es la Burgalesa, equipo que en este torneo ha de dar más de un susto».

Sigue el referido cronista relatando las incidencias del encuentro y se extiende en consideraciones múltiples sobre lo que, a su parecer tuvo culpa del empate conquistado por el once burgalés. Y dice:

«El pasado domingo el contrario nos ganó en velocidad, entusiasmo y compenetración».

Por si fuera poco aún remacha el redactor deportivo de «La Gaceta»:

«Los dos equipos subrayaron dos características diferentes. Mientras la Unión Deportiva ju-

gaba el partido como uno más, como los de «antes», los forasteros lo hacían como si se jugará un encuentro de Campeonato, en el que los puntos pesan y hay que «conquistar».

¿Puede pedirse más?»

Ayer comenzaron los actos conmemorativos del XXXII aniversario de la fundación del Club Ciclista Burgalés

Actuación del grupo artístico de la Sociedad en competición provincial del F. de Juventudes

La Sociedad Club Ciclista Burgalés, celebra hoy, 27 de Abril, el XXXII aniversario de su fundación.

Para conmemorar con la adecuada solemnidad con señalada fecha ha organizado un interesante programa de festejos que dieron ayer comienzo con la celebración en su salón de fiestas de un simpático e interesante festiva] dedicado a los niños y familiares de los socios.

Por otro lado tal acto sirvió para que actuase, en competición provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, el grupo artístico de la Sociedad.

Los salones del Club se vieron abarrotados por una gran cantidad de niños que pasaron una agradable velada entre risas y aplausos, prodigados a los camaradas actuantes, los que por cierto hicieron una magnífica interpretación de sus papeles.

Un jurado compuesto por jerarquías de la Delegación provincial del Frente de Juventudes y varios miembros de la Junta Directiva del Club ocuparon la presidencia del acto junto a aquellos.

Como final y fuera de concurso, actuó el excéntrico Juli ayudado por Conchita Melero, quien realizó varios parodias y juegos de ventriloquia y malabarismo con gran limpieza y comicidad, cosechando muchos aplausos.

La velada fué divertida en extremo y terminó cerca de las diez de la noche.

NOTA: La Directiva del Club Ciclista Burgalés nos ruega hagamos llegar a conocimiento a sus socios y simpatizantes que, debido a causas imprevistas, la hora de celebración de la misa que tendrá lugar el domingo en el Cementerio de San José será la de las diez de la mañana en lugar de las once, como se había anunciado. Por este motivo, aquellas personas que quieran formar en la caravana ciclista que se dirigirá al citado Cementerio deberán encontrarse en el domicilio social del Club antes de las nueve y media, hora a la que partirá la caravana.

SAN ROQUE Quinado
Gran reconstituyente

Socio capitalista

Se necesita para ampliación de industria en marcha, buen rendimiento, absoluta reserva. Informes, Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

**¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!**
Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
RUVEL

Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. de José Antonio 12. Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 24. 1.º

**COMPRA DE ALHAJAS
BRILLANTES Y DIAMANTES**
y toda clase de objetos de oro, plata y platino y papeletas del Monte
PAGO TODO SU VALOR
Señor **LOPEZ**—HOTEL AVILA
Almirante Bonifaz 20 — BURGOS — Teléfono núm. 1742

Radio PHILIPS
Prueba «El Estuche sonoro»
PTA 5. 1.548
BATTANER Moneda. 14

Publicidad Asociada.—VALLADOLID

Nuevas publicaciones

«PROBLEMAS JURIDICOS SOBRE PROPIEDAD URBANA», por José Martín Liébana.

El señor Martín Liébana, ha bosquejado en las cortas, pero sustanciosas páginas de folleto, una serie de interesantes y bien vistos problemas de propiedad urbana. Tema llamativo por tratarse de un aspecto de las necesidades humanas —el de la vivienda—, que los economistas colocan unánimemente en el segundo lugar de aquella escala.

Cinco de sus aspectos palpitantes; cinco preocupaciones de los propietarios del día —Registro de Pisos, Aumentos de Rentas, Construcción de Refugios, Subarrendos y Traspaso Comercial— forman el desarrollo de dicho tema.

El autor en las líneas prologales, con un afán de modestia os da el carácter de pinceladas, explicando el origen de los cinco estudios: Dictámenes dirigidos a la Asamblea Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana ante la urgencia de la demanda de ésta.

Es de justicia afirmar que si bien la premura explica razonablemente el volumen de su trabajo, no le resta méritos, ya que la rapidez de la redacción está suspendida por una preparación remota propia de un especialista del tema, y compensada por una certera puntería en el señalamiento de los problemas cuya reforma es una necesidad inmediata.

Podría calificarse el trabajo, de orientador. Apunta por una parte posibles direcciones normativas, al organismo consultivo a que se dirige. Y habilita, siguiendo un sencillo y esquemático desarrollo, a los propietarios y al resto de los interesados en cuestiones de propiedad inmueble de las urbes, para lograr concisamente un enfoque de sus problemas, susceptible de ulterior ampliación.

Quizá, y ya en el terreno de lo opinable, se le podría poner un prologo. Palpita en el librito un cierto afán de regresión al antiquísimo jurídico en materia de propiedad, a pesar de que reconoce en numerosos casos la realidad de los avances sociales.

En conjunto se trata de una interesante obra, clara y popular sin descender de un buen nivel técnico, de gran utilidad y conveniencia.

J. M. C.

Hayan nacido en Febrero—o hayan «pitado» en Abril—los pollos tienen salero—y suben al gallinero—si toman

«Ave-ianil»



Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • abanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Al servicio de la verdad

LA DOMINACION ROJA EN ESPAÑA

Por Rafael SALAZAR SOTO

Con el título «La dominación roja en España» acaba de aparecer un interesantísimo volumen en el que se recoge el avance de la Causa General, escrupulosamente instruida por el Ministerio Público. El libro ha sido editado sin ánimo de venganza, incompatible con la generosidad que informa la política del Nuevo Estado, pero sí con el deseo de demostrar a todos documentalmente y en forma que no deje lugar a posibles dudas, la verdad de lo que ocurrió en nuestra Patria, en aquella zona de nuestra Patria que estuvo dominada por los rojos. La desunión y las luchas intestinas entre los diversos sectores, la ausencia de un verdadero sentimiento de hermandad entre los españoles, fueron las causas principales de aquella tragedia, que en el volumen se analiza con absoluta objetividad. La exposición de los hechos concreta la responsabilidad de cada cual y nos recuerda a todos el terror en que España se vió sumida. El grave peligro, felizmente pasado, no podrá volver a repetirse nunca; pero un Estado fuerte como el actual hace bien en dar a conocer al mundo entero, oficialmente, una serie de datos —muchos de ellos inéditos hasta hoy— que prueben la ferocidad a que se llegó en la zona roja.

El trato dado a los presos políticos en cárceles y checas; las matanzas organizadas en las «sacas» tristemente célebres y los asesinatos colectivos de millares de personalidades de la ciencia, de la política y la literatura, se analizan con escrupulosa meticulosidad en este libro que el Ministerio de Justicia ofrece a la consideración de toda conciencia honrada. Sólo en Madrid funcionaron 227 checas, sin contar otros muchos centros y comités en los que también se asesinó cobarde e impunemente a infinidad de españoles que no habían cometido más delito que el de no ser gratos a la revolución.

El caso de Madrid no fué, por desgracia, una excepción, ya que idénticos crímenes se llevaron a cabo en todas las demás provincias que padecieron el dominio de la horda. Lo ocurrido en las cárceles de Ventas, Perlier —edificio devuelto ya a sus antiguos moradores— San Antón y otras, se fué repitiendo en las demás capitales. En Ocaña, el 20 de Octubre de 1936 fueron asesinados 152 presos; en Ubeda, la noche del 30 al 31 de Julio del mismo año, 45 de las 47 personas que fueron sacadas violentamente de la cárcel corrieron la misma suerte, lo mismo ocurrió en Castellón de la Plana, en los meses de Agosto y Septiembre y en Guadalupe, Alicante, Albacete, San Sebastián... En Bilbao, las matanzas colectivas adquirieron caracteres dantescos. La jornada del 25 de Septiembre de 1936 quedará siempre como una prueba de crueldad inaudita. Lo ocurrido a bordo del «Altuna Mendi» y del «Cabo Quilates» fué algo tan monstruoso que preferimos no repetir: 70 personas cayeron aquel día, víctimas del odio de unas turbas que estaban respaldadas por las supremas «autoridades» marxistas. A otros 38 presos les ocurrió lo mismo días después a bordo del segundo de los citados buques, convertidos en prisión, sin que la marcha victoriosa de las tropas de Franco ni el convencimiento de que nada ni nadie podría ya evitar el triunfo indiscutible de la auténtica España, modificara el plan de asesinatos. El 4 de Enero de 1937, 209 presos, procedentes de las diversas cárceles, fueron inmolados después de sufrir cautiverio durante varios meses. Lo mismo, con ligeras variantes en cuanto a los métodos utilizados por los verdugos, podríamos decir del resto de la zona marxista. Sin intervención de tribunales de ninguna clase —ni siquiera de aquellos

tribunales creados para cubrir las apariencias— sin que en la elección de las víctimas interviniese otra norma que el capricho, en todas partes ocurrió igual. No sólo en los primeros instantes, sino a lo largo de la Cruzada, los asesinatos se llevaron a cabo con arreglo a un plan previsto hasta en sus menores detalles. Los miembros de los distintos partidos revolucionarios conseguían siempre las órdenes de «libertad» que solicitaban de las más altas representaciones oficiales. En el libro a que venimos refiriéndonos se reproducen algunos de estos documentos, en los que se ordena a los directores de las cárceles la entrega de los presos «que verbalmente le indicarán». Y la mejor prueba de que todo se había dispuesto con extraordinaria exactitud y anticipación la encontramos en el hecho de que se eligiera de antemano el lugar de las ejecuciones e incluso el de los enterramientos, llegando al extremo de avisar a los comités rojos de las respectivas de marcaciones, para que reclutasen el personal preciso, encargado de cavar las fosas.

Políticos que habían ocupado cargos importantes en época de la República, incluso ex ministros del régimen como Martínez de Velasco y Rico Avello, Alvarez Valdés y Abad Conde. Militares ilustres como los generales Villegas y Capaz, este último colonizador de Iñi, o el teniente coronel Noreña, espejo de caballeros, sin tacha; literatos que produjeron centenares de obras, como Muñoz Seca, Maeztu, Honorio Maura y Manuel Bueno; religiosos y sacerdotes que dedicaron su vida al estudio y la investigación; hombres de buena fé que a toda costa querían salvar a España, como Pradera, Albiñana, Beunza, Matos, Ruiz de Alda, Ledesma Ramos, Fernando Primo de Rivera, entre tantos y tantos otros más, dieron sus vidas por Dios y por la Patria perdonando a sus verdugos. Sin que la entereza les faltase en ningún momento, pese a los malos tratos, a las amenazas y a los bárbaros insultos de que fueron objeto casi siempre. A don Ramiro de Maeztu, preso en Madrid en la cárcel de Ventas, porque tardaba en vestirse la noche que fueron a sacarle de la prisión —la causa verdadera de su retraso fué que se entretuvo pidiendo la absolución a un sacerdote compañero de galería— los asesinos le gritaron: «para donde va, puede usted ir muy bien con el pijama». Y a Muñoz Seca llegaron a tirarle con tal fuerza del bigote que consiguieron arrancárselo entre insultos y chistes soccos alusivos a sus obras teatrales. En la cárcel de Ondarreta, Honorio Maura supo mantener una actitud tan digna, que sus canchiberos no lograron acobardarle. En cierta ocasión, según los relatos de un compañero de cautiverio, sus verdugos le obligaron a realizar trabajos rudos que el llevó a cabo con ejemplar resignación. Como los milicianos aludieran a la habilidad con que los efectuaba, pese a la diferencia entre aquella labor y la de escribir para el teatro, Maura les respondió imperturbable: «Esa es la ventaja que os llevo; se hacer lo mismo que vosotros y además escribo comedias». Con extraordinaria presencia de ánimo cuando supo cómo iba a morir, se confesó y uno por uno estrechó el mano de todos sus compañeros. «Si mi muerte —les dijo— puede salvaros, muero con gusto». Poco antes había pronunciado esta otra frase pensando en la inminente caída de Irún: «Soy un barco que naufraga, la vista del puerto». De su muerte ejemplar es prueba definitiva la última de sus frases, esta vez dirigida a quienes ya lo encañonaban: «Como cristiano, muero perdonando todos; como buen español, quiero acabar gritando: ¡Viva España!».

A los ejemplos citados podríamos añadir muchísimos otros, pues que los casos de heroísmo y profusión de fé se repitieron centenar de veces en todas las cárceles y checas de la que fué zona roja. El recuerdo de cuanto ocurrió en España en aquellos meses trágicos de tris memoria, se aviva al repasar las páginas de este magnífico informe que el Ministerio de Justicia ha tenido el acierto de dar a conocer. Con razón dice el señor Aunós en el prólogo, que en él encontraremos todos los españoles «la norma que ha de guiarlos en lo sucesivo, en evitación un retorno de la iniquidad».

PERSIANAS
Las más baratas y mejor confeccionadas
LAIN CALVO, 22 Almacenes Sima Teléfono 1495

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia.
VAQUEMO TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 21

Diario de Burgos

La misión militar
británica vuelve
a TURQUÍA

Ha reanudado sus conferencias con el Gobierno de Angora

Londres.—Se confirma hoy en Londres que la misión militar británica ha llegado a Angora y ha reanudado las conversaciones con el Gobierno turco.

La reanudación de las conferencias militares angloturcas coincide con la decisión adoptada por el Gobierno turco de cesar en la exportación de cromo a Alemania. Fueron comenzadas después de la entrevista que celebró Churchill en El Cairo con los hombres de Estado turcos, pero no se llegó a una conclusión después de cinco semanas. La misión británica regresó a El Cairo a principios de Febrero.—Efe.

Un discurso de Patton que produce disgusto

Dijo que después de la guerra gobernarán en el Mundo Inglaterra, Estados Unidos y la U. R. S. S.

Washington.—La Prensa norteamericana ha difundido el discurso pronunciado en Londres por el teniente general norteamericano, Patton, quien dijo durante la inauguración de un círculo para soldados que el mundo de mañana será gobernado por Inglaterra, los Estados Unidos y también por los soviets.

Las palabras del general Patton han producido disgusto en los medios parlamentarios, sobre todo entre los senadores, quienes han calificado las palabras del general norteamericano de irresponsables y desafortunadas, susceptibles de producir molestias entre los aliados. El diputado, Hamilton Fish, declaró que "es un discurso desgraciado y perjudicial al esfuerzo bélico del pueblo norteamericano".

EL MARISCAL KESSELRING inspeccionó el frente de Cassino

En los diversos sectores bélicos de Italia se registró actividad limitada

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.—Comunicado de guerra:

"Tierra: Hemos proseguido el mejoramiento de nuestras posiciones en la cabeza de puente del V ejército.

En los demás frentes la actividad se limitó a operaciones de patrullas, hubo varios encuentros locales de poca importancia.

Aire: Bombardeos pesados de las fuerzas aéreas estratégicas atacaron ayer una industria aeronáutica en Turin, objetivos ferroviarios en Ferrara y un puente en Parma.

Cazas-bombarderos y aviones medios de las fuerzas tácticas han continuado sus ataques contra comunicaciones y objetivos ferroviarios enemigos en la zona septentrional del campo de bat-

talla. Bombardeos ligeros atacaron un depósito de municiones al norte de Valmonte.

Nuestros cazas bombardearon y ametrallaron un gran convoy motorizado cerca de Elbasan. Otras formaciones de cazas-bombarderos y de aparatos de caza: realizaron operaciones ofensivas contra la navegación enemiga.

La noche del 24 al 25 de Abril, nuestros bombarderos ligeros atacaron los movimientos enemigos por carretera en los sectores de retaguardia.

COMUNICADO ALEMÁN

Italia.—Han sido rechazados varios ataques enemigos en la cabeza de puente de Nettuno con elevadas bajas para el adversario.

En el frente meridional y en el periodo comprendido entre el 1 de Marzo y el 24 de Abril, nuestros elementos de choque han destruido en el sector de una sola división de infantería 30 tanques enemigos, varios emplazamientos artilleros y gran número de fortines y puestos de ametralladoras.

En el frente de Italia, los cazas germanoitalianos derribaron ayer 13 aviones enemigos, casi todos bombarderos cuatrimotores.

Fuerzas navales ligeras alemanas han bombardeado el puerto de Bastia, en Córcega, con buenos resultados. Barcos de protección de convoyes alemanes han derribado 3 aviones adversarios en aguas de Bodoé, frente a la costa septentrional noruega.—Efe.

EL MARISCAL KESSELRING INSPECCIONA EL FRENTE DE CASSINO

Berlín.—Desde que se libró la gran batalla de Cassino, declaran los Centros militares de Berlín, los paracaidistas y granaderos alemanes no han tenido descanso, sino que se han preparado para la eventualidad de una nueva tentativa de penetración del adversario hacia el Norte. En los últimos días, el mariscal Kesselring ha inspeccionado por sí las obras de fortificación y las tropas del frente de Cassino, visitando, en particular, las avanzadas de la división de paracaidistas, a los cuales, así como a su jefe, el general Heidrich, ha expresado su reconocimiento por la actividad preventiva demostrada.—Efe.

NO SE TRATA DE LA CESION DE TERRITORIOS INGLESES "EN ABSOLUTO"

Respuesta de Churchill a una pregunta sobre posible cesión de bases a Estados Unidos

Londres.—El primer ministro Churchill, en contestación a una pregunta formulada en los Comunes, sobre la recomposición de un Comité parlamentario norteamericano en el sentido de que Estados Unidos se queden permanentemente con las bases cedidas por la Gran Bretaña, ha declarado que la situación no había experimentado ningún cambio que diera origen a un nuevo examen de esta cuestión. Afirmó que no se trata ahora de la cesión de territorios británicos en ab-

soluto, subrayando la palabra "absoluto".

Refiriéndose a los desórdenes ocurridos recientemente en el Ejército y la Marina griegos, Churchill dijo que habían sido ya totalmente dominados.

"Corresponde al Gobierno griego—añadió—decidir qué medidas han de ser adoptadas respecto a los responsables de estos deplorables incidentes, en los que resultó muerto un oficial británico. Con la esperanza de poner fin a la desunión política, el rey de Grecia ha anunciado su propósito de formar un Gobierno lo más representativo posible, integrado por todos los representantes de sectores de opinión patriótica, a excepción de aquellos que han colaborado con el enemigo en contra de sus conciudadanos.

El Gabinete británico se muestra de acuerdo totalmente con esta política y apoyará al soberano griego en la realización de estos fines".

La organización sindical toma medidas para reconstruir Canfranc

EN TODAS LAS C. N. S. DE ESPAÑA SE ABRIRÁ SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

Madrid.—La organización sindical, dando pruebas del interés que le merecen los problemas y desgracias nacionales, ha resuelto emprender con toda decisión la labor de ayuda a los damnificados de Canfranc, como asimismo la reconstrucción de dicho pueblo. Es de destacar que la decisión ha sido tomada a las pocas horas de ocurrir la catástrofe por el propio delegado nacional de Sindicatos, que se encuentra en viaje de inspección en Levante.

La misión ha sido confiada especialmente a las Obras sindicales del Hogar y Arquitectura y a la de Colonización, que obrarán en colaboración íntima con el gobernador civil de Huesca. Una de las primeras medidas adoptadas ha sido abrir en todas las C. N. S. de España una pública suscripción que será encabezada con una imposición inicial de 50.000 pesetas aportadas por la Delegación Nacional de Sindicatos.

Se han cursado órdenes urgentes al delegado sindical de Huesca para que las Obras sindicales del Hogar y Arquitectura y de Colonización desplacen al pueblo siniestrado los arquitectos y técnicos precisos con el fin de redactar el proyecto de reconstrucción.

Las nuevas viviendas se edificarán acogiendo a los beneficiarios del régimen protegido, que el Instituto Nacional de la Vivienda concede, según la ley de 19 de Abril de 1939.

El pueblo nuevo de Canfranc será el símbolo más poderoso de la vitalidad de la nueva España y constituirá un magnífico exponente de su unidad y solidaridad.

Bodas de plata del Cerro de los Angeles

Quedaron constituidas las Juntas nacionales de honor y ejecutiva

PRESIDE LA PRIMERA S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—Han quedado constituidas las Juntas nacionales de honor y ejecutivas, nombradas con motivo de las bodas de plata del Cerro de los Angeles, en la siguiente forma:

Junta nacional de honor.—Presidente, Excmo. Sr. D. Francisco Fraaco Bahamonde, Jefe del Estado.

Vicepresidentes: Excmos. Srs. don Cayetano Cicognani, Nuncio apostólico de Su Santidad y don Enrique Plá y Deniel, arzobispo primado de España.

Vocales: Excmos. Srs. D. Blas Pérez González, ministro de la Gobernación; don Eduardo Aunós Pérez, ministro de Justicia; don José Luis de Arrese, ministro secretario general del Movimiento; don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional; don Alfonso Peña Boeuf, ministro de Obras Públicas; don Antonio García y García, arzobispo de Valladolid; don Prudencio Melo y Alcalde, arzobispo de Valencia; y don Leopoldo Eijo y Garay, obispo de Madrid-Alcalá.

Junta nacional ejecutiva.—Presidente: Excmo. Sr. D. Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá.

Vicepresidente: Excmo. Sr. D. Casimiro Morcillo González, obispo auxiliar de Madrid-Alcalá.

Vocales: Excmos. Srs. D. Andrés Saliquet y Zumeta, capitán general de la primera jerarquía militar; don Mariano Puigdollers y Olive, director general de Asuntos Eclesiásticos; don Ga-

briel Arias Salgado, vicesecretario de Educación Popular; don José María Alfaro Polanco, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; don Carlos Ruiz García, gobernador civil de Madrid; M. I. Sr. don Rafael García Turiño, presidente del Cabildo Catedralicio de Madrid; Excmo. Sr. don Alberto Alcocer y Ribacoba, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid; don Alberto Martín Artajo, presidente de la Junta técnica de Acción Católica; don José Antonio Elola Olsado, delegado nacional del Frente de Juventudes; don Juan Vergara, alcalde del Ayuntamiento de Getafe; Sr. Hermano mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de los Angeles.

Secretario: Rvdo. Sr. don Emiliano Añibarro, director de la Obra nacional del Cerro de los Angeles.

La obra sindical "18 de Julio" trata de la ayuda a los igualatorios médicos

Madrid.—Ha tenido lugar la reunión de las jerarquías de la obra sindical "18 de Julio" bajo la presidencia de su jefe nacional, camara da Alfonso de la Fuente, para estudiar los medios de ayuda a los igualatorios médicos como colaboradores del seguro de enfermedad.

El ministro argentino de Marina se hace cargo de la cartera de Justicia

Buenos Aires.—El ministro de Marina, vicealmirante Tessaire, ha sido encargado de la cartera de Justicia.

Notas taurinas

Ganadero multado

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 23 del actual en la plaza de toros de Sevilla, le ha sido impuesta al ganadero don Juan Pedro Domecq la multa de dos mil pesetas.

DIETARIO BELICO

Comentario de la jornada

Por José DIAZ DE VILLEGAS

La batalla, al escribir, señala pocas novedades de trascendencia. He aquí un nuevo indicio de que tendrán mucho más interés probablemente los jornadas que se avencinan. La batalla aérea continúa con las mismas características de los días anteriores. Esta batalla aérea ha tenido, sin embargo, una faceta curiosa. Nos referimos al fondeamiento de minas, por medio de la aviación aliada en las proximidades de ciertos puertos bálticos. Parece ser que se trata de un modelo de mina nuevo. El episodio recuerda aquel otro fondeamiento de minas magnéticas hecho por los aeroplanos germanos en las costas británicas. En todo caso está muy lejos de representar el Báltico, por añadidura, es un mar de fondo muy escaso, como aquel otro mar citado, y en él el rastreamiento de minas no puede ser muy difícil, ni empresa demasiado larga.

Tal como sospechamos los ataques de creciente intensidad de la aeronáutica rusa contra Sebastopol persiguen un objetivo claro; imposibilitar o dificultar al menos el embarque de los sitiados. Por otra parte, los ataques de la aviación en masa se dirigen también contra las obras defensivas de la plaza. Nos encontramos, pues, ante un proyecto de plagio por parte de los bolcheviques de la jornada de Dunquerque. Los soviets, efectivamente, pretenden cortar la línea de operaciones marítima por medio de la aviación. Veremos en su día el resultado de este intento. De momento, sin embargo, no parecen haber logrado demasiados éxitos. Tampoco los han tenido los rusos en el ataque lanzado en el Dniester. Indudablemente la situación allí, en el Este, tiende a permanecer estática de momento. Los acontecimientos futuros son difíciles de prever porque dependen de la marcha general de la guerra. Nadie, en efecto, debe de independizar la ofensiva roja en el Este con los proyectos que sobre las riberas atlánticas y mediterráneas tengan los angloamericanos.

Stalin, decididamente, está esperando la acción de los aliados, para aprovecharla, una vez más, en beneficio propio. Lo curioso del caso es que Moscú no oculta sus designios. Son los demás los que no quieren entenderlos. He aquí, por ejemplo, a "Izvestia" calificando de moribunda a la Sociedad de Naciones y colocándose en una posición categórica con respecto a la Oficina Internacional de Trabajo. Por su parte, la Prensa americana replica diciendo que la postura del diario bolchevique no puede ser, en modo alguno, la posición de Moscú...? Desgraciadamente en la U. R. S. S. sin embargo, no hay Prensa de oposición, ni siquiera simplemente Prensa independiente. Esto es bien sabido de todos los europeos. Pero el Nuevo Mundo parece estar demasiado lejos del Viejo. Lástima grande es ello. Por más de una razón nos conveniría ahora aproximar las orillas atlánticas mucho más de lo que estuvieran. Colón descubrió América hace cuatro siglos, y medio. No sería inoportuno que América descubriera ahora completamente a Europa después de tanto

tiempo. Un buen desco en este camino es —lo señalamos con satisfacción— el seguido por William Henry Chamberlain, que acaba de publicar un interesante estudio, en "The American Mercury" para denunciar la posición soviética con respecto a los límites ruso-europeos. ¿Es que Stalin quiere dictar un Munich oriental?, se pregunta, alarmado, el articulista yanqui.

Por su parte, la Prensa germana sigue comentando la entrevista de Hitler con el Duce, adjudicando gran importancia a los temas tratados. Los mismos periódicos alemanes anuncian que la reorganización del ejército italiano, hecha por el mariscal Graziani, cuya personalidad ayer precisamente aludíamos, ha logrado gran eficacia.

He aquí una jornada de espera; esta de hoy, pues. Es probable que no se sucedan muchas iguales. Cualquiera día los acontecimientos, en efecto, podrán desencadenarse.

El Soberano inglés conferencia con Churchill

Es la segunda vez que se entrevistan en 24 horas

Londres.—El Rey de Inglaterra ha recibido hoy en audiencia al primer ministro Churchill. Es la segunda vez en 24 horas que Churchill se ha entrevistado con el Rey.

Anoche, después de inspeccionar las fuerzas canadienses de invasión, el Rey cenó con el primer ministro en la residencia oficial de éste, Downing Street.—Efe.

Un artículo de «Izvestia» causa sorpresa en Estados Unidos

Calificaba a la Oficina Internacional de Trabajo como «órgano moribundo en la actualidad»

Filadelfia.—El artículo del periódico soviético Izvestia, en el que se calificaba a la Oficina Internacional de Trabajo como "órgano accesorio de la Sociedad de las Naciones, moribunda en la actualidad" y pedía la creación de una nueva organización completamente divorciada de la S. D. N., ha causado enorme sorpresa entre los delegados que asisten a la conferencia de la Oficina Internacional del Trabajo.

Miss Frances Perkins, ministro del Trabajo de Norteamérica, ha declarado que Izvestia se equivocó si cree que la S. D. N. está moribunda. "Debemos suponer que Izvestia es un periódico libre—añadió—. Por tanto, no ocultamos que, a nuestro entender, no representa necesariamente la posición del Gobierno soviético". Efe

TINTA Pelikan